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A NÉMETEK ELVÁG1ÁK LEN1NGRÁPOT

A szovjet héttőn 280 újabb repülőgépei vesztett
A romániai arcvonalon a német erők 130 szovjetgépet lőttek le

// tengelytiata/mati elismerteti a tiinai nemzeti tiormányt
A német véderöföparancsnokság jelenti a vezéri főhadiszállás­

ról kedden délben:
A légi haderő junius 30-án ujahh, megsemmisítő csapásokat 

mért a szovjet harci- és vadászkot .'lékekre. Az ellenség június 30-án 
össezsen 280 repülőgépet vesztett, éhből 216 gépet légr harcban. Kü­
lönösen kitüntette magát Mölders alezredes vadászraja, amely 110 
és Trautloff őrnagy vadászraja, amely 65 ellenséges gépet lőtt le. 
A Trautloff-vadászraj Dünaburgnál a támadó 10 szovjetgépet mind 
egy szálig megsemmisítette. A harcokban Mölders alezredes 82., 
loppi kapitány pedig 52. légi győzelmét aratta.

Elpusztított hidak

A Stelani a Szovjet elleni háborúról

Mint a Német T. I. jelenti, né­
met harci repülőgépek kisebb cso­
portjai junius 29-én a szovjet arc­
vonal tűzfészkeitől keletre, az el­
lenség visszavonulási útvonalainak 
megszakítására szálltak harcba. E 
vállalkozások során 8 hidat szét­
romboltak, egyet pedig, amelyet 
a német bombák már előzőleg sú­
lyosan megrongáltak, most telje­

sen elpusztítottak Minthogy az 
orosz folyók felett átvezető hidak 
száma viszonylag kevés és 
csak a nagy országutak számára 
építettek szilárd, összekötő hida­
kat, a hidak pusztulása még ve­
szélyesebbé teszi a Fehér-Orosz- 
országban álló, erősen fenyegetett 
szovjetcsapatok helyzetét.

A Stefani-iroda diplomáciai 
zerkesztője a következőket írja: !

Az a háború, amelyet a tengely-1 

hatalmak és egész Európa folytat 
a Szovjet ellen, érdekes megfigye-j 
lésekre ad alkalmat. Mindenek-] 
előtt figyelemreméltók azok a 
tüntetések, amelyekkel a tengely 
csapatait fogadta a lakosság nem­
csak a közvetlen közelmúltban 
bolsevista iga alá került területe­
ken, hanem ott is, ahol a bolse­
vista rendszer már régóta ural­
mon volt. E területek lakossága, 
gyűlölet vagy bizalmatlanság he­
lyett kitörő lelkesedésének adott 
kifejezést, hogy végre felszaba­
dulhat a Kreml igája alól. Hang­
súlyozni kell továbbá a foglyul­
esett szovjetkatonáknak azokat a

kijelentéseit, amelyekből kitűnik, 
hogy a moszkvai vezetők csupán 
erőszakkal tudták a bolsevista 
hadsereget harcra kényszeríteni és 
a szovjetkatonákat a legkegyetle­
nebb erőszakkal kergették táma­
dásra, gyakran a GPU gépfegyve­
reinek fenyegetésével. Figyelem­
reméltó a fogoly katonáknak az 
za alapvető megkülönböztetése, 
amely szerint ők oroszok, nem 
pedig bolsevisták. Mindebből azt 
a következtetést lehet levonni, 
hogy a moszkvai kolosszus szi­
lárdsága nem nyugodhat túlságo­
san biztos alapokon, ha a kato­
nákat erővel kell harcba kergetni, 
továbbá, ha a lakosság felszabadí­
tóként fogadja a tulajdonképpeni 
ellenséget.

Romániai német hadijelentés
A romániai német csapatok fő­

hadiszállása közli:
A romániai keleti arcvonalon to­

vább folytatódtak a hadműveletek. 
A kitűzött célokat mindenütt elér­
tük és a szovjetcsapatok támadásait 
visszavertük. A Dunadclta vidékén 
a hadműveletek tovább folynak. A 
német és román repülök ugyancsak 
folytatják támadó hadműveleteiket 
és bebizonyították a légi fölényt. 
Szovjet repülők bombázták Konstan-

BERLIN ELISMERTE 
VANCSINGVEIT
Berlinből jelentik: A német biro­

dalmi kormány kedden a Vancsing- 
vei elnök vezetése alatt álló kínai 
nemzeti kormányt — a német kor­
mányhoz intézett kérelmének meg­
felelően — elismerte és rövidesen 
felveszi vele a diplomáciai kapcso­
latokat. Az olasz kormány kedden 
szintén elismerte a nankingi kor­
mányt.

A tieleti tiadj árat első réssé 
befejeződött

Róriiában a legújabb táviratok és értesülések alapján egyönte­
tűen megállapítják, hogy Lemberg elfoglalásával a szovjetellenes 
háború első része befejeződött. Lemberg elfoglalása igen nagy je­
lentőségű, mert lehetetlenné teszi a vörösöknek, hogy tartsák a 
Kárpátokra és a Pruthra támaszkodó balszárnyukat, következéskép 
a román frontra nehezedő szovjetnyomás enyhülni fog.

Északon a Düna átlépése azt jelenti, hogy Vitehszk felé mene­
telnek a német hadak. Ez a fejlemény további kedvező fejlődést 
igér és lehetővé teszi, hogy Leningrádot elvágják Moszkvától.

Knox Harcias beszéde
za, Galac, Jassy és Buzeu városokat. 
A polgári lakosságot bombákkal és 
géppuskákkal támadták meg. Junius 
26-án 3 szovjetgépnek sikerült első 
Ízben Bukarest egyik negyedére né­
hány bombát dobni, de komoly ká­
rokat nem okoztak. A támadó szov­
jetgépek közül kettőt lelőttek.

Az utóbbi napokban a romániai 
német erők 130 szovjetgépet lőttek 
le. Saját veszteségük 3 gép volt. 
Konstanza előtt két szovjetorosz 
romboló jelent meg. A Moszkva ne­
vűt elsüllyesztették, a másik rom­
bolót pedig súlyosan megrongálták. 
Szovjet részről ejtőernyősöket bo­
csátottak le a román terület több 
pontján, de nagy részüket elfogták.

A FINN HARCTÉR HÍREI
Az Aítonbladet helsinki tudósító­

jának jelentése szerint finn repülök 
hétfőn röplapokat szórtak le Han- 
göre. Ezeken felszólították a szov­
jet helyőrségeket, adják meg ma­
gukat, hogy ’kerüljék a felesleges 
vérontást, mert hiábavaló minden 
ellenállás. A tudósitó hozzáteszi 
még, hogy a finn ütegek szakadat­
lanul tűz alatt tartják a környék 
szovjet hadállásait.

Helsinkiből jelentik: A Svédor­
szágból jövő többezer önkéntest a 
svédnyelvü finn egységekhez osztják 
be. a dániai önkéntesek külön ala­
kulatot alkotnak majd. Egy norvég 
önkéntes légió is résztvesz a finn 
háborúban.

Bostonból jelenti a Német T. !.: 
Knox, az Egyesült Államok haditen­
gerészeti minisztere legutóbbi beszé­
dében követelte, hogy az Egyesült 
Államok lépjen be a háborúba. El­
érkezett az idő, hogy az Egyesült 
Államok harcba vesse hajóhadát az 
Atlanti Óceánon — mondotta. Ez 
valószínűen nagy áldozatokkal jár 
majd. de az Egyesült Államoknak 
készen kell lennie arra, hogy meg­
hozza ugyanazt az anyagi és vérál- 
dozatot, mint az angol nép. Ha a 
németek az Anglia szolgálatában 
közlekedő hajóját továbbra is az ed­
digi mértékben pusztítják, Német­
ország győzelme biztos. Knox közöl­
te. hogy 1911 első 5 hónapjában 

, 2.200.000 tonna angol hajóteret sül­

lyesztettek el a németek. Ez annyit 
jelent, hogy az Egyesült Államok­
ban és Angliában épülő minden 
egyes uj hajóval szemben a néme­
tek már hármat süllyesztettek el.

A NÉMET ÉS A SZOVJET- 
DIPLOMATÁK HAZAUTAZÁSA

Illetékes berlini helyről közük, 
hogy a Szovjetunió diplomáciai 
képviselői még a német főváros­
ban tartózkodnak. Valószínűnek 
tartják, hogy rövidesen megtör­
ténik a szovjetdiplomaták eluta­
zása. Moszkvában már megkezd­
ték a tárgyalásokat az ottani dip­
lomaták kicseréléséről. A vissza­
térési útvonalról Berlinben még 
közelebbit nem közöltek.
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A pápa rádióbeszéde
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I Itzr.idi követnek
György volt > 
a muniszterel- 

1 ,)l< előterjesztésére Horthy Mik­
ié-, kormányzó

a magyar érdemrend nagy­
keresztjét adományozta.

Báró Bakáéit-Bessenyeyt nem érte 
méltatlanul a kitüntetés, a Délvi­
dék magyarsága őszintén örül a 
volt belgrádi magyar követ kitün­
tetésének, mert báró Bakách-Bes- 
senyey a legválságosabb időkben 
képviselte a magyar érdekeket a 
17_crb fővárosban és mindig szivén

dte s ahol lehetett, enyhítette,
,, .hh iiette a Délvidék magyarjai­
nak sorsát.

\ volt belgrádi követtel egy- 
ideiiileg kitüntették dr. Bolla G> u- 
];, ügyvivőt és nag\ sötét ági Hoft-,

- Sándor követség! tanácsost 1<
a magyar érdemrend közép­

keresztjével,
I-arkas Béla irodafötisztet, dr. Zi- 
mányi de nő irodatisztet és Kürt­
falvi Frigyes irodasegédtisztet

a magyar arany érdemke­
reszttel,

Ainhorn Antalt 
érdemkereszttel

Rómából jelentik: XII. Fiús pápa 
I Péter-Pál napján a rádióban be­

szédet mondott az isteni gondvi­
selésnek az emberi eseményekre 
való hatásáról.

— Ma szivünk, akárcsak a ti 
szivetek is szeretett fiaim, össze- ( 
szorul a bajok, szenvedések és ag-. 
godalmak irtózatos örvényének j 
láttán A hívők soraiban vannak 
ugyan vigasztaló jelenségek is, 
igv például

a kereszténység bátor védel- 
mezése, az igazi hazaszeretet, 
a hősies áldozatkészség, a hit­

élet feléledése.
A másik oldalon ott vannak a ba­
jok, a bűnök, amelyek behatolnak 
az egyéni életbe, a családi életbe 

a társadalmi szervezetbe nem - 
j csak mint megtűrt jelenségek, ha­

nem, mint felmagasztalási tárgyai. 
Itt van továbbá

az igazságérzet és szeretet 
hiányossága.

a szerencsétlenségbe döntött csa­
ládok, holttestek, amelyeket botn- 

I bák és gépfegyverek szaggattak 
a magvar ezüst 1 széjjel. Sebesültek, rokkantak, me- 
Környei Józsefet ’ nekiiltek, foglyok és még sok-sok 

Fenyvesi Józsefet a magyar i baj, ami nemcsak a harcolókat, 
ezüst érdemrenddel és Hansel De- hanem a védtelen polgári lakossá­
got, valamint Lajtai István a ma- got is sújtja. Itt van a blokád és 
gvar bronz érdemkereszttel. 1 az ellenblokád, amely egyes helye-

Bolla ügyvivőt közel kétévi ize-j ken már-már éhínséget okoz. F.h-
des belgrádi szolgálatteljesitése- ----------- mmmm—mmaarnrnummxeea
kor érte a megérdemelt kitünte-1 
lés, Hoffmann Sándor báró Ba-. 
kách-Bessenvev György követtek 
cg\ időben került Belgrádba, de j 
nevét épugx. mint dr. Bolla Gyulá­
ét, megtanulta a délvidéki magyar 
s ig. amelynek törekvéseit mindit 
figyelemmel kisérték, ismerték c< 
teljes mértékben átérezték. A ki 
tüntetésekhez a délvidéki magyar 
- ■: cgv szívvel, boldogan gratu

hez. járul a sok üldöztetés, amelyet 
az egvház papjainak és apácáinak 
a hitük miatt a világ egy részében 
el kell szenvedniük.

A pápa ezután rámutatott arra, 
hogy miiven sokan a bajok és a 
bűnök láttán kétségeket éreznek 
az isteni gondviselés tekintetében 
és felteszik a kérdést, hogyan en­
gedheti ezt meg az Isten. Erre a j 
kérdésre válaszolva a pápa ezeket 
mondotta:

_ Amig az emberek években
gondolkoznak, addig

a Mindenható évezredekben, 
sőt örökkévalóságban látja a 

világot
és megengedi az időleges baj, bün.j 

■ itelenségek, egyenetlenkedést 
Ezt is végeredményben a népek és 
az egyének javára teszi. Hogy. ej 
megpróbáltál ások után annál biz­
tosabban vezesse vissza őket az 
isteni igazságos útra Ez a rossz 

I időleges győzelme ezen a földön, 
fog jönni a felszabadulás nap­

ja, amikor a Mindenható Isten 
j emberi ésszel előre nem látható 
I utakon

i isszaad.ja az emberiségnek a 
békét és a nyugalmat.

i Beszéde utolsó részében az iste­
ni gondviselésbe vetett rendkívüli 
bizalomra hívta fel a hívőket, 
maid áldását adta.

SajtórskNUtás kh
(Ebben a rovatban díjtalanul kö­

zöljük a katonai üzeneteket.)

Jakab Sándor tart. főhadnagy,
a m. kir. 29. honvéd gyalogezred j 
y századának volt a parancsnoka,! 
1916-ban a bukovinai hadszinté-. 
i n.

Oterszky tart. főhadnagy ugyan­
csak a 29. honvéd gyalogezrednél 
szolgált, a 7. századnak volt a pa­
rancsnoka. Mindkettőjüket keresi 
Manz Antal kereskedő és kéri. 
hogy hollétükről értesítsék. Címe: 
Manz Antal (Boróc).

Szűcs Ferenc törzsőrmester aj 
marosvásárhelyi 22. honvéd gyű-, 
logezredben szolgált és 1918-ban | 
eltűnt az olasz, hadszíntéren. Aki 
tud róla valamit, értesítse Szűcs 
Ferencnél (Újvidék, II Rákóczi 
Ferenc-ut 79.)

jj szívjei repiiiíHpveszíeséie 
már 4500-ra emelkedett

A mérnetek a Keleti Teugereél körülzártak 
egy szavjefkaüosstályt

4 nemei repülőé sxiimeí nélénl témaéisk a wtsixaeenmló 
rf a er ixerjetampaioHmt

A Német Távirati Iroda hétfőn harcok árán megtörték a tárna- \ 
este a következő közleményt adta dásra készülő szovjeterők makacs ]

A Litvánián és Lettországon 
keresztül észak felé haladó 
német egységek a Keleti-ten­
ger partja közelében teljesen 
körülzártak egy szovjet had­
osztályt. A gyűrű oly szoros 
és erős, hogy a szovjeterők 

megsemmisítése biztos.
V Ravaruszka vidékén elónyo

ellenállását. A németek többszáz 
I szovjet páncélost semmisítettek 
! meg, illetve ejtettek zsákmányul.
I Ezenkívül a vörösök 42 darab 21 
í centiméteres mozsara került az 
j előnyomuló német csapatok birto- 
! kába.
j A német légierő változatlanul 
I heves csapásokkal avatkozik bele 
I a földön folyó küzdelembe. A 

Szovjet repülő gépvesztesége már
mulo német csapatok elkeseredett j 4500-ra emelkedett.

Ä menekül# szxmtiMcr#
üldözése

fi gr a lam l figyelem i
Ma érkezett meg Virág Nándor es 
cigányzenekara, aki minden este a 

Nagyhungária" (volt Linde) étteremben 
mezsikál. Kitűnő magyaré, b konv- 
bn, eköréndii italok. Ahonrnseket fel- 
vesziink Kérjük a nagv.-rdemu közönség 
szi-res pártfogását: Varga lerenc ét 

Balogh Vendel tulajdonosok

\ keleti harctér északi szárnyán 
a német harci repülővajok június 
29-én főleg a Balti-államoktól ke­
letre vezető útvonalakat, a szov­
jetcsapatok nagy visszavonulási 
vonalait támadták. A nagy össze-

met harci és zuhanóbombázók 
szakadatlanul és nagyon hatásosan \ 
bombázták ezeket a menetelő osz­
lopokat és tűzfegyvereikkel tüzel­
tek rájuk. Igen sok jármüvet és I 
löveget pusztítottak el, utakat tét-!

kötő útvonalakat többszáz kilo-i lek járhatatlanná és véres veszte­
méter hosszúságban gépesített és i ségeket okoztak a szovjetcsapa-

oszlopok, tüzérség v„ - - ......megszakítottak
! fogatolt oszlopok, tüzérség és toknak. Ugyancsak bombázták‘ és! 

gyalogos csapat testek lepik el és 
ezek a csapatok mindazon igye­
keznek, hogy kivonják magukat a 

i német atkaroló támadásból. Né-

telitalálatokkal 
egy vasútvonalat és eltaláltak 
több mozgásban levő vonatszerel­
vény! Az egyik vonat közvetlenül 
a bomba robbanása után kisiklott.,

Ár rendelet
A gyári és ipari alap­

anyagok mennyiségének 
és árának bejelentése
Újvidék thj. városi katonai pa­

rancsnoka 542/1941. szám alatt a kö­
vetkező rendeletet adta ki:

a gyáraik és ipari alapanyagokat, 
(fonalakat, fém. félgyártmányokat 
stb.) előállító vállalatok, feldolgozó 
üzemek által lehasznál nyersanya­
gok mennyiségének (készletének) és 
beszerzési árának bejelentése, vala­
mint a magasabb beszerzési áraknak 
a kereskedelmi forgalomban történő 
továbbhárítása tárgyában.

1. §. Elrendelem, hogy a gyári és 
ipari alapanyagokat előállító üze­
mek, valamint az u. n. feldolgozó 
iparok, továbbá azon iparok, me­
lyek olyan nyersanyagokat használ­
nak feí. amelyek átlaga nem jelent-

j kezik a készgyártmányban, mint a 
I textilkikészítő és bérfestő ipar, mind 
! a belföld, mind a külföldi eredetű 

nyers anyagok (alapanyagok) kész­
letében levő mennyiséget és ezen 
készletek különböző beszerzési egy­
ségárát a jelen rendelet kihirdeté­
sét követő 8. napon belül bejelente­
ni kötelesek a városi katonai pa­
rancsnokság árszabályozási előadó­
jánál (Tőzsde-palota fid. 17. sz.). A 
bejelentésben a beszerzési egység-ár 
után külön tüntetendő fel a beszer­
zési ár járulékainak együttes — az 
egység árra cső — összege, úgymint, 
fuvarköltség, trosarina, vám stb.

2. 5. A gyárak és az említett üze­
mek 1941 március 25. napjával rög­
zített és bejelentett áralttól való el­
térés esetén a nyers, segédanyagok, 
munkabérek és egyéb költség ténye­
zőkből eredő költség többleteiket 
csak‘előzetes engedély, ármegállapí­
tás után számíthatják fel a kész- fél­
gyártmányok árában.

3. §. A kereskedői árak tekin­
tetében a" magasabb áron beszerze'' 
áruk forgjalombahozataiánál, ameny - 
nyiben az illető kereskedői szakmá­
ban felszámítható bruttó haszonku'.- 
csokra estidéig rendeleti intézkedés 
még nem történt, a magosabb be­
szerzési árhoz az ugyanazon áru, de 
alacsonyabb beszerzési áránál koráb­
ban vagyis 1941. március hó 25. nap­
ján alkalmazott regie és haszon- 
együttes összegét számíthatják fel. 
Ennélfogva az alacsonyabb és a ma­
gasabb beszerzési ár különbsége 
csak összegében hárítható át a fo­
gyasztóra. A kereskedő, vagy viszont 
eladó ezzel ellentétes árszámitásat 
árdrágításnak minősítem, kikké! 
szemben a bűnvádi eljárást haladék­
talanul folyamatba fogom tenni.

4. §. Elrendelem továbbá, hogy 
mindazok a vállalatok és üzemek, 
amelyek a volt bánihivatal kereske­
delmi osztályánál az elfoglalás (be­
vonulás) előtt akár a külföldi szár­
mazású nyers és segédanyagok drá­
gulásából keletkezett költségtöbblet 
felszámítása, vagy v. jugoszláv ár­
rendszer következtében előirt bár­
mely más okból .rmegállapitást kér­
tek — és az elintézésről értesítési 
nem kaptak — eredeti beadványuk 
másolatait magyarnyelven az erede­
ti beadványhoz bocsátott okiratok 
(számlák, vámdeklarációk stb.) fel­
tüntetése mellett a fenti hivatalhoz 
saját érdekükben nyujsák be.

Jelen rendelet azonnal hatályba 
lép.

Újvidék, 1941 jnléws 1.
vitéz Bayor Ferenc s. k 

m. kir. honvéd tábomoK
v. katonai parancsnok-
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A bácskai földig én ylőfi részére 
159.000 fiold föld áll rendelfiezésre

A bukovinai székelyek melleit más külföldi magyarokat is hazatelepítenek
A bukovinai székelyek visszate­

lepítése a Bácskába igazolja, hogy 
a kormány mennyi előrelátással, a 
visszatelepítéssel megbízottak 
mennyi hozzáértéssel intézték ezt 
a kérdést. A délvidéki síkságon, 
helyesebben a Bácskában a ma­
gyarság számarányáról pontos és 
megbízható adataink nincsenek, 
mivel a szerb népszámlálást nem 
egyáltalán nem lehet alapul venni. 
Hozzávetőleges becslés szerint 
aoznban körülbelül 350.000 ma­
gyar él a Bácskában Mellettük 
100.000- -170.000 német és 110.000 
szerb lehet, ezenkívül körülbelül 
70.000 a bunyevácok, horvátok 
és sokácok száma. Van ezenkívül 
körülbelül 25.000 szlovák és 0.000 
—9.500 ruszin is. Mindezek a szá­
mok azonban csak hozzávetőle­
gesek, a lakosság pontos számát 
csak a megtartandó magyar nép­
számlálás alapján tudjuk majd 
meg.

Bácska, talán azért, mert a vi­
lág egyik legtermékenyebb te­
rülete, a népek valóságos ke 
veréke, ahol a magyar elem 
számbeli fölénye a napnál is 

világosabb.
A múltak szomorú tapasztalatai 
azonban azt mutatják, hogy min­
den erővel arra kell törekednünk, | 
hogy az országnak éppen ezen a ’ 
leggazdagabb részén minél több 
magyart tudjunk. E téren az első 
lépés a bukovinai székelyek letele­
pítése. Alig két-három hete van­
nak itt a bukovinai magyarok és 
máris olyan tökéletesen beillesz­
kedtek a bácskai életbe, mintha 
soha máshol nem laktak volna. 
Földjeiket mintaszerűen művelik, 
házaikat, falvaikat ragyogó tisz­
tán tartják, úgy, hogy aki még ez 
év áprilisában a mai székely tele­
peken, az akkori dobrovolyác- 
kolóniákon járt, szinte rá sem is­
mer. Ehhez a rendhez, tisztaság­
hoz és dolgos néphez nem voltunk 
hozzászokva. A dobrovolyácok és 
szerb telepesek ugyancsak keveset 
törődtek a munkával, természete­
sen ennek meg is volt a követ-1 

kezménye, mert
a dobrovolyác-földeken fél­
annyi sem termett, mint a ma­
gyar vagy német gazda föld­

jén.
A hazatért bukovinai magyarok 
valósággal átvarázsolták az elha­
nyagolt telepeket, falvakat és 
büszke megelégedéssel nézik, ho 
gvan sárgálik a buzakalász, mely 
nők aratása most indul meg.

A bukovinai magyarok visz 
szatelepitésének sikere a leg­
jobb zálog arra, hogy ez a 

munka nem szűnik meg.
Hazajöttek már a belgrádi ma­
gyarok is közel kétezren és őket 
követik a szerbiai meg délszerbiai 
magyarok, akiknek számát szin­
tén kétezerre lehet becsülni. Ezek 
azonban nem földművesek, hanem 
főleg ipari munkások, akiket nem 
a bácskai síkságon, hanem a vá­
rosi műhelyekben és gyárakban 
kell elhelyezni

Vannak azonban földműveseink 
Magyarország határán kívül más­
hol és ezek hazatérése szintén 
nagy magyar érdek. Itt vannak

elsősorban a szerémi, szlavóniai és 
horvátországi magyarok. Ezek 
körében már is megindult a moz­
galom. hogy hazajöjjenek 

Nyolcvaneezr magyar lakik a 
Független Morvát Állam te­
rületén, nagyrésze földműves. 

Dolgos, iparkodó horvátországi 
magyar, akiben ismét hatalmas 
lánggal él a magvar érzés és ön­
tudat. A horvátországi magyarok 
egy része zárt telepeken él, sok­
ezren azonban a horvát tenger­
ben szétszórtan és ezek megtartá­
sa ma különösen nehéz.

A szétszórt horvátországi ma­
gyarok hazatelepitése nagyon 

sürgős.
Fontos lenne azért is hazahozni 
őket, mert sehol sem vesztette el 
magyar mivoltát annyi magyar 
származású ember, mint éppen 
Horvátországban.

Tízezrekre megy azoknak a 
magyarnyelvű honátoknak a 
száma, akiknek apái talán 
nem is tudtak még másként, 
mint magyarul, fiaik pedig 
egy szót sem tudnak őseik 

anyanyelvén.
Ez az elm agyart alanodás most 
még inkább fenyegeti őket, mint 
a múltban, mert a katolikus egv- 

amelyhez a horvátországi j 
magyarok nagyszáma tartozik, | 
nagy asszimiláló erővel hir. AI 
horvátországi magyarok szegény 
földművesek, fiaik nem tanulnak 
papoknak, tanítóknak és igv a; 
templomban meg az iskolában i 
nem hallhatják édes anyanyelvű-, 
két, amely az évtizedek során —| 
amire sok szomorú példánk van 
— teljes feledésbe megy sokaknál. | 

Ahol nagy tömegben laknak 
a magyarok, ott nem olyan 
nagy a veszély, de az elszór­
tan lakók megmentése feltét­
lenül sürgős intézkedéseket 

tesz szükségessé.
Haza kell hozni a horvátor­
szági magyarokat, hogy meg­
menthessük őket magyarsá­
gunknak, de haza kell hozni 
őket azért is, mert nem va­
gyunk olyan sokan, hogy 
80.000 emberről lemondhas­
sunk. A visszatelepítésnek fo­
kozatosan kell megtörténnie. 
Először az elszórtan, főleg a 
horvát városokban lakókat 
kell hazahozni, utána pedig a 
falvak lakosságát, mert sok 
faluban magyar többség van, 
de ahol kisebbségben vannak, 
ott is lehetőleg egy kerületet 
laknak és megőrzik magyar 

mivoltukat.
A horvátországi magyarok egv, 

részét Bácskában lehet letelepítő-j 
ni, vannak azonban az országban' 
még más területek is, ahol lete- 
lepithetők. A Bácskába kerülő 
horvátországi magyarok részére 
még van föld, hiszen

a bukovinai székelyek a volt 
szerb földbirtokreform által 
igénybevett földnek csak egv 

részét kapták.
A bukovinai székelyeknek a Dél­
vidékre történt áttelepítésével és 
a nekik kiosztott földdel kapcso­
latosan téves és alaptalan hírek 
láttak napvilágot. Éppen ezek az

elterjedt lehetetlen hírek tették 
szükségessé, hogy a legilletéke­
sebb helyen érdeklődjünk, mi tör­
ténik a földekkel, amelyek az idc- 
telepitett dobrovolyácok és csetni- 
kek távozása után felszabadultak? 

A válasz mindenkit megnyug­
tathat, különösen azokat, 
akik már évtizedek óta vára­
koznak arra, hogy földhöz 

juthassanak.
A kormánynak 192.000 hold 

föld áll rendelkezésére, hogy az 
igénylők között szétossza Ebből 
a területből körülbelül 53.000 hol­
dat szánt a Bukovinából idetele 
pült székelyek, továbbá vitézek és 
külföldről visszatérő magyarok 
közötti szétosztás céljaira. Egy­
általán nem helyes tehát egyes bu­
dapesti lapok közlése, hogy az 
idetelepitett 13.000 bukovinai szé­
kelv között osztották volna ki az 
egész 53.000 holdat. Bukovinából 
körülbelül 3.200 család jött Bács­
kába, akik a települési célokra 
igénybevett 53.000 holdnak csak 
kisebb felét kapták, a többit pe­

dig a vitézek és külföldről vissza­
települő magyarok között osztják 
szét.

— Maradt azonban még 
139.000 hold, amit a bácskai 
földigénylők között oszta­

nak szét.
Ez még nem is az egész igémbe 
vehető terület, mert ezenkívül is 
van még fiád. amit a birtokre 
form céljaira felhasználhatnak. \ 
bácskai földigénvlök kielégítésére 
tehát nagy területek állanak a 
kormány rendelkezésére, llymó 
dón azok, akik joggal követelhet 
nek földet, feltétlenül kapnak is 
A szerb csetnikek és telepesek el­
távolításával felszabadult földet 
nem oszthatták ki azonnal a bács­
kai földigénylők között, meri 

először pontosan meg kell ál­
lapítani, hogy kik azok, akik­

nek föld jár.
Ez természetesen hosszabb mun­
ka, azért kell várni a bácskai föld- 
igénylők kielégítésével. Amint 
pontosan megállapították, hogy 
kik kaphatnak a földből, amit a 
szerb agrárrerform igénybevett. 
azonnal megkezdik a jogosultak 
kielégítését.

Van tehát még elég föld nem 
csak a Horvátországból visszate 
lepitendö magyarok, hanem a 
bácskai magyar őslakosság szá­
mára is.

Sikerrel vizsgáztak a Vöröskereszt újvidéki 
házi betegápolás! tanfolyamának hallgatói

Rövidesen nfmbb tanfolyam kezdődik
A Vöröskereszt Egylet Újvidéken 

házi betegápolási tanfolyamot tar­
tott, amelyen nyolcvan hallgató vett 
részt. A tanfolyamon a házi beteg­
ápolást tanította Márta nővér, még­
pedig gyakorlatilag és elméletileg is. 
A kéthetes tanfolyam eredményéről 
kellett beszámolniok a hallgatóknak 
a hétfő délutáni vizsgán.

Az Andrássy-uti polgári fiúiskola 
tornatermében megtartott vizsgán 
megjelent báró Apor Gizella főnök­
asszony, vitéz Bayor Ferenc tábor­
nok Újvidék város katonai parancs­
noka, dr. Molnár Gyula városi tiszti 
főorvos, dr. Szalontay Zoltán a kor­
ház igazgató főorvosa és dr. Halász 
Gyula az újvidéki betegsegélyző fő­
orvosa.

A Magyar Hiszekegy elmondása 
után vitéz Bayor Ferenc tábornokot 
és báró Apor főnökasszonyt üdvö­
zölték a vizsgán megjelentek. Ezután 
vitéz Bayor Ferenc tábornok, az új­
vidéki Vörös Kereszt Egylet elnöke 
üdvözölte a tanfolyam résztvevőit. 
Hangoztatta, hogy 

a Vörös Kereszt önkéntes ápo­
lói nagy és nemes munkát vé­
geznek különösen a háborúban.

A világháború folyamán ő maga is 
többször megsebesült és ekkor ta­
nulta meg becsülni az önfeláldozó 
munkát., amit az önkéntes ápolónők 
végeznek.

Háború esetén az önkéntes ápo­
lónők álljanak a magyar kato­
nák mögé és teljesítsék nemes 

hivatásukat.
A vizsga megnyitása után először 

azt a nyolc önkéntes ápolónőt vizs­
gáztatták. akik még a jugoszláv Vö­
röskereszt Egylet önkéntes ápolónői 
tanfolyamán részt vettek. A fogada­
lom letétele előtt báró Apor főnök- 
asszony felhiva a jelöltek figyelmét 
arra, hogy

az önkéntes ápolónők nagy kö­
telezettségen vállalnak magukra, 
mert a háború vagy valamilyen 
elemi csapás idején oda kell 
menniök, ahova a Vöröskereszt 
Egylet központja kiküldi őket. 

Felszólítja ezért ökot, hogy még a

fogadalom letétele előtt gondolja 
meg mindegyik, hajlandó-e ilyen ál­
dozatot hozni. A jelöltek egyhangú­
lag kijelentették, hogy leteszik a fo­
gadalmat. Erre dr. Molnár Gyula 
városi tiszti főorvos felolvasta a fo­
gadalom szövegét, amit mindegyik 
önkéntes ápolónő utána mondott. 
Báró Apor Gizella főnökasszony ez­
után mellükre tűzte a Vöröskereszt 
önkéntes ápolónőinek jelvényét, vi­
téz Bayor Ferenc tábornok pedig 
átadta nekik az önkéntes ápolónői 
igazolványt.

Az önkéntes ápolónők fogadalom- 
tétele után került sor a házi beteg- 
ápolási tanfolyam haliga tónöinek
vizsgáztatására. A megjelentek mind 
tökéletesen megállották a vizsgát és 
bizonyságot tettek arról, hogy 

milyen nagy fontosságú a tanfo­
lyam, amelyen megtanították a 
résztvevőket arra, hogyan kell 
otthonukban a beteget szaksze­
rűen ápolni, mit kell tenni be­
tegségek vagy baleseteknél az 

vos megérkezése előtt.
A vizsga emléleti és gyakorlati volt 
és a vizsgázók tudása igazolta a fá­
radtságot, amit az előadó Márta nő­
vér kifejtett, de egyúttal azt is. 
hogy a hallgatók az ügy komolysá­
gához mérten foglalkoztak a tanfo­
lyam ideje alatt az elvégzendő tan­
anyaggal.

A vizsga befejeztével dr. Molnár 
Gvula tiszti főorvos fejez-te ki meg­
elégedését az eredmény felett. Báró 
Apor Gizella főnökasszony arra kér­
te a végzett hallgatókat, hogy 

necsak otthon ápolják gonddal 
a beteget,

hanem ha tudomást szereznek, hegy 
szomszédjukban van beteg, segiLsé­
nek ott is az ápolásban és annak 
hozzátartozóit oktassák ki arra, ho­
gyan kell a beteggel bánni.

A Szózat elének! ése fejezte be a 
Vöröskeroszt házi betegápolási tan­
folyamának vizsgáját, amely minden 
tekintetben tökéletesen sikerült.

A Vöröskereszt Egylet legköze­
lebb újabb tanfolyamot rendez Új­
vidéken.
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Riport „Zsázsáról í í

„Bold»«; vagyok. Megy a sors még most 
lariogat számomra örömet“

Is

— men dm teáik Sárt axxa! kapcsolatban, fioftv llividék 
köxönséfjénei Kedden és szerdán bemntatknxtk a Toha/t aszú­

ban és a Gye rgjét hátban
tolt Újvidékről és nem lehetett ta­
núja n színház forgalmának. Kis­
diákok, nagy lányok, lege nyitók és 
komolyabb (mondjuk) »bácsik« fog­
iák körül a próba után Fedákot, alti 
nem záratta le a termet a próba 
idejére és szép számú közönség 
előtt próbálta a Tokaji aszút. Az 
F. E. D. A, K. betűk nyomán fo­
gyott a tinta a töltőtollakból,

Teljes diadal

^3*f

. , , „ .„„mór- mái- epebajosok ezreit gyógyítja akisón mindenütt, mert a gyom. r , MP’ ^ szenvedök orvosuk-
Mira glaubersós gyógyvíz. A 'lycC^XfSe mellett 4-6 hetes kúrát tar-

SH d,őíéáíkban. ,-bb íüBzcrUereskedésekben. Viszonteladót köp- 
viselet: Cselikovlts Testvérek. 1 .ívdoK. 

Te Deum

\ SS

m
t;

Fcdák fúradhiilnllanul irta 
au tocvam mókát

!'W''kÍ4$: afi

ak fclmvlc- 
/. ifjú l’oto- 
kedvcs so- 

A , iüvő

A »Zsazsa ■ 
Amerre jött 
vele u'aztak

Újvidékre érkezett, 
azok mondják, akik 
kiváncsiak álldogál­

tak az állomáson és ünnepelték Fe­
dik Sárit, a magyar színművészet 
ma elő Blaha Lujzáját. Verbószon 
egy kislány megható körülmények 
között került a »Zsazsa« közelébe 
Amikor meglátta, odafutott a von a* 
ablaka ele:

rok kisvíziében a net 
reménysége azt sem tudta melyik.

:után imigyen
szőnie meg Zsazsa kedvességét: j 
1 Negyvenötben ezt a képet magam- j 
mai viszem az érettségire, bizonyá­
ra ott is meghozza azt a szerencsét, 
hogy ..Készülök, elfelejtek mindent 
s végül jdosre átcsúszom!“ <

Csak néhány szót beszéltünk Fe- 
dákkal. aki vizsgázó diákként ké­
szült a keddi és szerdai bemutató- 
előadásra Elmondta, hogy

Újvidékről csak 
de soha nem

hullott eddig, 
láthatta

valakit.1 
vesztéi­
dé Fe- i

és Újvidékről alig ismer 
j (Szegények vagyunk, sokat 

»Jé. a Fcdúk! . ..« I tünk ezzel a ismeretséggel
mondta ki szivének nagy gyönyörű- dákkal együtt mondjuk):
. ygcvel és megkért egy rendör-bá- — Olyan boldog vagyok, hogy a 
esit. emelje fel a vonat ablakához.1 g0).R niost is tartogat a sz.á-
kopogjon be Fedákhor. mert autó- momra örfámot ezt az örömet, hogy 
grammot .szeretne tőle. Fedak nem-1 L,jvidéket megismerhetem, különö- 
csak • • Rrammot adott a redves, ^ llyen áldott körülmények kö­

ti a felszabadulás boldogságában, 
álát adok Istennek, hogy Bácska 
.pe, amely a legjobban megmaradt

... .• ivinPKl II F1U REÁLGIMNÁZIUM, AZ IPARI KÖZÉPISKOLA, 
t RÓKUS SZT STVAN-VTI. A, KOTMANV-UTCA, ÉS II.

RÁKÓCZI I TI Él.OH ISKOLÁK ÉVI ÉRTESÍTŐJE
\ magánvizsgákni, javító és pót - 
érettségire szeptember első nap­
jaiban kerül sor. A felvételkor 
/ületési hioznyitv.iny és az utol­

só osztálybizonyitviíny szükséges, 
j \z intézet fegyelmi rendje a sztin- 

aláb- időben is kötelező.
I Cukrászdák, éttermek, stb. lá- I togatása csak szülői felügye­

let mellett, szeszes italok fó­
ti yp-ztása még szülői felügye­

let mellett sem szabad. 
I)oiuin> zás tilos, a VII. cs Vili. osz­
tály tanulói azonban szülői bele- 

, egyezéssel, nem nyilvános helyen 
kimaradt: dohányozhatnak, 

a II hói 45, Az értesítő 5. oldalán a tanul­
ón, az V.- mánvi állapotot ismertető részben 

höl 22. többek között ez olvasható:
»Az Írás-olvasás tanulásához a 

! Reggeli Újság kiadásában megje- 
! lent „Betfivető“-t használtuk fel, 
I melyből száz darabot a szerkesz- 
i tőség áldozatkészsége bocsátott 
I rendelkezésünkre. Ugyancsak in- 

nen kaptuk az összes tanulók ré­
szére szükséges azonos lappéldá- 

a hetedikben IS és a nyolcadikj nyokat, mely az irás-olvasást tan- 
osztályban 50 A tanulók anya- könyv hiányában igen mcgköi" - 
nyelv szerint 
oszlanak meg:

Az újvidéki iskolák évvégi élte- 
sitőjét most készítik, néhol azon­
ban' már elkészült és eljuttatták, 

erl ztőségünkbe. Az érte 
kivétel nélkül igen érdeke« adató-1 
kát tartalmaznak. A II- Ibi rcál-i 
gimnázium értesítőiéből az 
biak derülnek ki:

II. REÁLGIMNÁZIUM j
A tanulók létszáma az iskolaév \ 

kezdetén az I. osztályban 207, aj 
11.-ban 110, a III.-ban 10:2. a IX ■- j 
ben 129, az \ -ben 97, a X I -ban 
11. a X 11.-ben 37, a Vili -ban pedig! 

-IS volt. X tanulók közül korábban j 
s a felszabadulás után 

Az 1. osztályból 112,
,i Hl.-bői 60, a IX .-höl 55, 
bői 55, a Vl.-ból 22, a X II 
S a vili.-hói 21 l-.v végén 
sen maradt

az év elején beiratkozott 
bői 4Ifi,

a következő osztályokban: 
ben 104, a másodikban 69, 
madikban 46, a 
az ötödikben 4<

(><szc-

771 -

a
elsö-
har-

negvedikben 80, 
, a hatodikban 1)9

kislánynak. Megcsókolta, megölel- 
I Újvidékre hétfőn este érkezett 

meg szinmüvészelünk büszkesége. , 
Fogadtatásán csak azok jelenlek 
meg. akiket korábban értesítettek. 
Fcdák fáradt volt. nem akart feltü- . 
nést kelteni Még gy is öszevero- 
dött újvidéki híveinek tábora cs 
lelkesen megéljenezte a Hazafelé 
I des főszereplőjét, akit a Pállasz ( 
Moziban olyan sokan megcsodáltak j 
és megszerettek.

Ma kedden, a Reggeli Újság meg­
jelenése után néhány perccel lép 
először az újvidéki közönség elé 
Kodak Sári. A Tokaji aszúban ját- 

(ahogy mondják): testhez álló

a kővetkezőképp j 
magyar 78, német | 

32, szerb 250, hon át 11.' 
orosz 10, izraelita 21, 
francia I, román 1, szlo-' 
tanulók megoszlása val-l

magyarnak, az elnyomatás után 
végre felszabadult.

Életem egyik 
teljesül

legnagyobb vágya 
na és holnap.

! 78, német 
1 rutén 10. 
bolgár 1. 
vén 1. A — 
kis szerint: római katolikus 91, 
ág. evangélikus 10, református 1. 
görög keleti 280, görög katolikus 

. To. izraelita 21. A tanulók 
j netele jó volt, jelesre vizsgáztál 
I négyért, jóra harminckelten, elég 
I ségesre liáromszáztizenheten, |

nyltette.«
IPARI KÖZÉPISKOLA,
ELEMI
Az ipari 

tudó volt. 
vizsgára,

ISKOLÁK
középiskolában 184 tu- 
Közülök kettő javitó- 

cev pedig osztálvismét-

előme-1 ,lvókick 
I

lésre bukott. A növendékek fő­
ként újvidékiek és Újvidék kör- 

néhányan azonban szc- 
rémségi illetőségűek, illetve bá- 

I nátiak.
A Rókus és Szent 1stvan-nti ele­

mi iskoláknál 1 magyar, 8 német 
es 1 szerb osztály működött,

a tanulók száma 530 volt,
ebből 50 magyar, 
szerb anyanyelvű

I negyvenkettőt pótvizsgára utasi- 
amikor megismerhetem a drága uj-j tottak, osztályismétlésre tizenötöt 
vidéki, b- ű közönséget, amely-, viszgára hatot
ről annyi nedveset hallottam mint \ hetedik és nyolcadik ns/tály- 
a világ egvetlen közönségéről sem hói még pótvizsgára sem bukott

, . „ ,. . . senki. I mánv-utcai és 11.
Fedak San ma (kedden este) a jövő évre összesen 473 tanulói nti elemi iskolák

Tokaji aszúban, holnap szerdán) pe-; . ' j ’vu , ' , .. ... . ‘‘ m.................... ....................... , dig ä Oyergyói bálban mutatkozikI jelentkezett, kóztdük 109 a ma-, alá
U 1« I be Uj bízunk benne, hogy LrN,ir' - a /<'r '■ “' nC ( ’ H két iskola

kedves vendégéhez, mondjon vala- j újvidéknek mi cseh, orosz

állnak,
két

száma

480 német és 30 
volt Az Alkot 
Rákóczi Ferenc 
közös igazgatás

növendékeinek 
497 volt.

mit a Délvidék Budapestjéről. Z 
7ja- azonban próbált, egyelőre csak 
kedves mosolyával jutalmazott hen- 
nünket, szándékunkért, amit Kert« 
Dezső tolmácsolt vele. Interjúra jöt­
tünk és próbát láttunk, de ilyen 
próbát még soha. Szebb volt. mint 
az előadások, promiéi ok:

Fcdák tündökölt fenn » színpa­
don, mókás volt, jókedvre han­

golta kollégáit
s olyan előadást rögtönöztek, ami­
lyet Újvidéken csak 1941 június 1-én 
délben lehetett látni és soha többé. 
Lantos Ica, Nagy Csilla. Krvlesz De­
zső, Selmeczv Mihály vendoző-szi- 
nész. Rajz János komikus. Percnyi 
Sári és a többiek akik eddig is egy 
másik, boldogabb világba vittek 
bennünket istenáldotta tehetségük­
kel, játékukkal, ezúttal ott ragyog­
tak fenn Fodák mellett .a Pamnsz- 
szu-son, ahol nem a halál hanem a 
halhatatlanság terem

Sajnáljuk Bclcznay Ungcr István 
igazgatót, akit elfoglaltsága elszól! -

' ía ott ’lesí .Vroinházbínfo tapi-; -2y hf,r'tih. ,4- V)a,,^s Jöíögkelclí i cbbö1 450 már beiratkozott a jövő 

kai megköszönik neki azokat a fe- I ^
lejt hét étien óraka amelyeket Mm-, - £ £ . cvanilílikus iz-
jriben szerzett nekünk az elnyom*- f9 ókatolikus 1
tas szomorú eveiben ] ^ jövő tanévre a beiratások

Benéz Mihály t idejét a Reggeli Újságban közük.

IÍSKERESZTÉNY SZÄLUTH»HYßZ6SI WÁIUUT
vállal mindennemű kül- és belföldi szállítmányozást, kiviteli és be­
hozatali engedélyek benyújtását, vámkezelést, tárolást és minden­

nemű más. i szakmába vágó megbízást

Kémeih és Kalász
f«i8E4eS€ii»!SÄ «?;£*• Sifseiös)

nemzetközi szállítmányozási vállalat

BUDAPEST. V. Szabadsag-tér 
Sürgönyeim TRANSGLOBUS. Telefon:

17, Tőzsde-palota.

110—524, 118—514. 122—714

tára. Ez jelentős eredmény, ha te- 
I kintetbc vesszük, hogy a II. Rákő- 
1 czi Fcrcnc-uti iskola szerb tan- 
1 nvelvii volt s úgyszólván kivétel 
nélkül szerb anyanyelvű tanulók 
látogatták
-------------------~dlH|)w~---------------- -

FELHÍVÁS a TANERŐKHÖZ !
Felhívom a felszabadított terüle­

ten lakó és itt illetőséggel bíró nyu­
galmazott, állástalan és állásukból a 
jugoszláv uralom alatt elbocsátott 
tanerőket, hogy amennyiben a ma­
gyar állam szolgálatába óhajtanak 
lépni, e hó 5-től 15-ig jelentkezze­
nek a lakóhelyükre területileg ille­
tékes városi és járási ketonéi pa­
rancsnokságokon.

Újvidék, W41. VII. 1-én.
A déli hadsereg parancsnokság

tanügyi autáljra.
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ULI US 2

__ ÜGYELETES SZOLGALAT 
V,(VIDÉKEN. Ügyeletes városi or- 

oS dr. Bauer József, II. Rákóczi 
Ferenc-ut 71. (Telefon: 26—84.) 
t jryeletes gyógyszertárak: Gros- 
Miiger .1., Mussolini u. 30. (Telefón

_40) és Popovics 1., 11. Rákóczi
ferenc-ut 124. (Telefón 37—74.) 
Mentők és tűzoltók: telefon szám: 
33—22.

__ A Baross Szövetség újvidéki 
fiókjának hivatalos hírei. Sürgősen 
jelentsék címüket a Baross Szövet­
ig újvidéki fiókjának (Lövész-utca 
11) azok az újvidéki és vidéki keres­
kedők, akik tüzelőanyagok vásárlá­
sával és eladásával foglalkoznak, 

agy foglalkozni szándékoznak. A 
jelentkezés csak keresztény kereske­
dőkre vonatkozik, a Szövetség köz­
lendői igen fontosak. Ugyancsak ta­
gokul való jelentkezésre szólítják 
fel az olyan keresztény kereskedő- 
segédeket is, akik önállósítani akar­
ják magukat.— A Baross Szövetség! 
újvidéki fiókjának vezetősége.

__ Topolyai hirrk. A topolyai nyá­
ri országos vásárt julius 13-án tart­
ják meg. A vásárra vészmentes hcly- 
• öl, szabályszerű j árlattal minden- j 
féle jószág felhajtható. — Akiknek 
bejelentett felesleges kukoricájuk 
van. szállítsák be a »Futura« helyi 
megbízottjához, Varró Karolynéhoz. 
— Az anyakönyvi hivatal jelentése 
szerint az elmúlt hét folyamán hét 
leánygyermek született. Házasságot 
kötöttek: Takács Lajos Fekete Mar­
gittal, Vörös János Kókics Ilonával, 
Yida Antal Szirák Viktóriával. El­
haltak: Prokccz Gáspár 85 éves, özv. 
Görögné Pataki Viktória 84 éves, 
Paláncsai Margit 14 órás és Szűcs 
Mártonné Péter Katalin 70 éves ko­
rukban. — Topolyán névmagyaro- 
s.!ó bizottság alakult Langhoff Lász­
ló gyógyszerésszel az élen, aki a hoz­
záfordulóknak készséggel ad felvilá­
gosítást minden a névmagyarosítás 
körül felmerülő kérdésben.

— ÁLLAMI NYUGDÍJASOK Fl- 
GY1T MÉBE. Az Újvidék thj. város 
területén állandóan lakó nyugdi- 
j’.snk, árvák és özvegyek julius 
Maxi járandóságaikat a városi fő­
pénztár helyiségeiben személyi 
Igazolvány és háborús könyvecske 
felmutatása ellenében felvehetik.
I pedig akiknek vezeték nevel A, 
B. C, D, E és F betűvel kezdődnek, 
c hó 2-án, a G, H, I, J, K és L bc- 
betüvel e hó 4-én, az R, S, T, U, V 
és l betűvel kezdődő nevek pedig 
c hó fi-án. A kifizetéseket csakis 
a fent jelzett napokon és sorrend­
ben eszközük délután 4—7 óráig.

— Évzáró ünnepély az újvidéki 
Almás! iskolában. Az újvidéki Al­
mást népiskola magyar és szerb ta­
gozatán 400 tanuló és sok szülő je­
lenlétében az iskola udvarán tartót- ( 
ták meg az évzáróünnepélyt. Har-1 
mónium és hegedű kísérettel énekel- j 
ték a Himnuszt, a Magyar fohászt, ^ 
a Klapka indulót és több hazafias 
éneket. Ahol eddig magyarul nem is 
beszélhettünk: (Tcmerini utca és 
Szalajka) ott lelkes magyar ének és 
szavalat hangzott el. — Bruszkó Li­
dia, Pavlik Veronka, Blaskovics Im­
re, Nyitray-Mráz Tamás tűntek ki 
magyar szavalataikkal, de minden 
szerb osztályból is voltak magyai 
szavalok. — Gutsohn Adolf igazgató 
ünnepi beszéde cs nagy*szavalókó­
rus fejezte be az ünnepélyt.

lörvényhnlóságá-

kölcsönt.

1910-1011
1920. ■ Az antant Spaaban értekezletet tartott, hog\ megállapít­

sák minő kulcs szerint szabják meg a fizetendő kártérítési összeget.
1921. ■ A keszthelyi Helikon ünnepekkel kapcsolatban a Dunán­

túli Közművelődési Egyesület Ráki Jenő clniiklvsével újjáalakuló köz­
gyűlését tartotta.

1922. ■ Mayor János volt földművelésügyi minisztert meghatalma­
zott miniszterré nevezik ki azzal a feladattal, hogy a római mezőgaz­
dasági intézet és mezőgazdasági agrárszövetség ügyeit intézze.

— Az oxfordi egyetem a nemzetek ligájánál tiltakozott a meg-zál­
lott területen lévő magyar emlékművek elpusztítása ellen.

1923. ■ A budapesti Club kávéháziján bombát dobtak be, de nem 
robbant. — Csepelen felavatták a kulturházal.

— A franciák tovább folytatták a megszállást es ma birtokukba 
vették az. esseni Krupp müveket, hogy a szén és kox ké-zletekct. va­
lamint a felhalmozott kész gyártmányokat lefoglalhassák. — Géniben 
megnyílt a Népszövetségi Tanács 25. ülésszaka.

1924. ■ A nemzetgyűlés megkezdte a főváros 
nak újjáalakításáról szóló törvény i avaslat tárgyalását

— Londonban és Ncwyorkban kibocsátották a magyar 
melyet Londonban az első napon 10(1” "-kai túljegyeztek.

1920. ■ Fényes László a főváros közgyűlésén kijelenti, hogy addig 
nem szabad templomokat építeni, amíg nincsen elegendő lakás a fő­
városban. Továbbá támadta a levente és a cserkész-mozgalmakút is 
Fényest szeptemberben törölték a városatyák névsorából.

— Ncmzetköz.i köztisztasági kongresszus és kiállítás nyílt meg 
Budapesten.

1928. s A felsőhöz megszavazta a társadalombiztosítási törvényja­
vaslatot.

1929. ■ A budapesti Svábhegyre vezető fogaskerekű első villamo­
sított mozdonyát Hermann miniszter vezette.

1930. ■ A Szent Imre év alkalmával katolikus pedagógiai kon­
gresszus nyílt meg Budapesten.

1932. ■ Megszüntették a főváros fűszer és gyógyszer üzemeit.
— A lausannei konferencián a hitelező államok a jóvátételek vég­

leges rendezését határozták cl.
__ Borah amerikai szenátor ujságnyilatkozatn: »A világ érdeke a :

trianoni szerződés revíziója.«
1937. ■ A Ház egyhangúlag elfogadta a kormányzói jogkör javas­

latot. — Lezuhant és meghalt Dohos István pilótánk.
1938. ■ A Szlovák Nemzeti Tanács Csehszlovákia megszüntetését 

követelte.

.4 Hár(lossy-program 
vezérgondolatai

A tanyai közigazgatás régóta 
vajúdó kérdése mielőbbi megol­
dásra vár. már csak azért is, hogy 
a tanyai lakosság érintkezését a 
közigazgatási hatóságokkal és 
szükségleteinek kielégítését a le­
hető legnagyobb mértékben meg­
könnyítsük.

A törvényhatósági bizottságok, 
megyei, városi és községi képvi­
selőtestületek szervezete is újabb 
szabályozásra szórni A tűrtlizmus 
rendszerének lehető mellőzésével 
az érdekképviseleti elemek tágabb 
részvételét kívánjuk itt biztosítani.

A vármegyei törvényhatósági 
bizottságok összetételiben érvé­
nyesülnie kell annak a szempont­
nak. hogy a vármegye voltakép­
pen a terü'etén lévő községek nn- 
gy óbb összefogó egysége.

1940. ■ Teleki Pál miniszte-.lnők a pártértckezlctcn: »Nyugalom- ,'^lolU 
mal, önérzettel és bizalommal né ink szembe az eseményekkel.« — 11 k>- mm ^ ...

_ [elhívás a Belgráditól v issza-
. tért magyarokhoz. Mindazon vo.t 
í bi lg; ádi lakosok, i<ié a háborút a 1 

kapcsolatban kárt szenvedtek cs 
ités végett már illetékes he­

lyen lej : : eztok közölj!elmü­
ket Kuruc/. István gazdatiszttel 
Szenttamáson.

— Doroszlói Ilitek. Az elemi is­
kola-ok Péter-Ptil napján tartot­
ták évzáró ünnepélyüket, amelyet 
hálaadó istentisztelet előzőt I meet. 
A Himnusz, eléncklésc után Ámann 

. Éva, Stock Ferenc, Bútor Olga,
! Stock Katalin, Kovács Rozi, Papp 
! Ferenc, Diósi Márton, Papp Mar- 
t git. Árpás Katalin, Farkas Pál, 

Kolb József, Cséplő Verona, Papp 
i Antal és Zámbó János verset sz.a-

»Legyen 
kezdetű

III Hl, UIlvIZLllvI u * . * •• * .
A soproni Kuruc-dombon lehel x ezt ék a Szt. István templom alapkövet.
— Egerben felavatták az uj ref. templomot (Sandy Gyula egyet, tanar 
alkotása). — A katonai behívásokkal kapcsolatban korlátozták * vonat- 
járatokat. — Elkobozták Dvorak (az aranybevalte közkereseti tarsasag 
tulajdonosa) Vh mázsa lopott aranyát. ” S’
mi..... .................... | Z”(-,r C jt cüek " fajt

dalt, a Magyar Hiszekegyet s vé­
gül a Szózatot. Az elöljáróság é> 
a hitközség vezetősége megjutal- 

' mazta a tanulókat. — Papp Dénes 
] elemista lábát motorkerékpározá-

és >u- 
• Kór-

_______ házba szállították. — A Dorosz.lóu
- Dr. Vukadinovity Mihály orvos - Felhívás a visszatért Délvidék j vendégeskedő hnóapesti színmű- 

rendelőjét Doszitej Obrádovics-utca nyugdíjasaihoz. Mint a volt Duna-. \ eszik M. , - . .
24 szám alá helyezte át. Rendel dói- bánsági Nyugdíjasok Egyesületének j az. élen vasárnap kitűnően Mkmih
„i2)t 11 1 ár délután 3—5 óráig. egyik vezető tagja az illetékes ható- előadót rendezők ...............előtt 11 1 és délután or«8 I j£oknál történt érdeklődésem alap-! - Hadjárat a tolakodo ügynökök

ján közlöm, hogy a nyugdijillotmé- ellen. Újvidéken, mint mar jelentet- 
nyek magyar törvények szerinti sza- tűk. több olyan könyv- cs ujságugy
bélyozása ügyében még nem történt j nők működik, akinek nincsenek
rendelkezés és igy szükségtelen min- j 
den ez irányú ténykedés, okiratfor-1 
ditás stb. Az eddig visszatért Felvi­
dék és Erdély közalkalmazottainak 
és nyugdíjasainak illetményeit egy 
Kormányrendelet rendezte. A M

Bácsfeketehegyi hírek. Uj ru­
hát kaptak a feketehegyi községi 
rendőrök és kisbirók. A sötétzöld vá­
szonruha Ízléses magyaros kivitelben 
készült s a hozzávaló magas sapka 
ugyancsak a megszokott magyaros 
szabású — Dr. Glday Mihály orvos 
Bácsfeket ehegyen orvosi rendelőt 
nyitott a Kelemen-féle házban Ka­
sza Mihály 69 éves korában. Szilá-

rendben igazolványai, amellett pedig 
olyan tolakodó, követelődző maga­
tartást tanúsítanak, amely nélkülöz 
minden jómodort. Egy ízben már fel­
szólították a város lakosságát, hogy 
az ilyen ügynökök ellen nyomban

s/a Mihálv 69 éves korahan. szita- Mirnunyinmuu “ ‘ , i ,. , ,. . „ f„i„Aii.w8V- .Józsefné született Balogh Julis- Kir. Vallás és Közoktatásügy, Mi- tegyenek feljelentést a felszólítás 
gyi uozseine szuicit.it u b _ „________ tzi..z„zi nak azonban nem volt meg a kell-
ka 57 éves korában és Marecskó Já- 
nosne születeti Gáspár Zsuzsánna 61 j 
éves korában elhalt. Temetésük, 
nagy részvét mellett ment végbe. — j 
A községi elöljáróság felhívja a la-, 
kósság figyelmét, hogy minden ide­
gen egyént, aki a községbe érkezik 
és itt legalább 24 óra hosszat idő­
zik, .
azonnal köteles bejelenteni a közsé 
gi elöljáróságon a 2-es számú szobá­
ban.
_ Református egyházi hirck

Ágoston Sándor a délvidéki ref or

nisztérium Nyugdijosztályánál tör­
tént érdeklődésemre azon értesítést 
adták, hogy a visszatért Délvidék 
közalkalmazottaira és nyugdíjasaira 
egy hasonló rendelet jelenik meg. 
melyet a megjelenése után ismertet­
ni fogok a nyugdíjasokkal. Ez utón 
közlöm, hogy a volt Dunabánsági

l itTiimuu « .................— — .... ,
vagv akinek éjjeli szállást ad. Nyugdíjasok Egyesülete irodájának

^ ’ . ... r f-1 i  «1 i A« , Ainln 1 1 ( Ú n Q7a felszámolása és átvétele után az 
ottalált eredeti okmányokat elküld­
tem a tulajdonosaik címére, s pedig 
Cvrkusics János Pacsér, Nagy Gá­
bor Bácsmartonos. Szolnoki András­

nak azonban nem volt meg a kellő 
eredménye, a lakosság egy része ma 
is könnyelműen hagyja a figyelmez­
tetést, később pedig a rendőrségtől 
követel jóvátételt becsapatása miatt, 
aminek pedig saját maga az oka. Is­
mételten felszólítanak mindenkit, 
hogy az ügynököktől kérjék igazol­
ványaikat s amennyiben megfelelően 
nem tudják igazolni magukat vagx 
tulkövetelőcn lépnek fel. nyomban 
adják át a legközelebbi rendőrnek, 
mert csakis igy lehet a csalók ellen 
eredményesen védekezni.

A céltudatos egészségápolásmátus egyház püspöke generális vi-j né Ada, Forgács Gy. Rozália Apafin 
,nációra Baranyába utazott. Gora, Bálint István Nagybccskcrck, Miit- egyik legfontosabb szabalya az, hogy

1 _ 1     .. M J«t., • A1 n p /im Vxnr tv ni nnlrotif InitnláVxK nflV-
József bácsfeketehegyi református 
segédlelkész vasárnap julius 6-án re­
formátus istentiszteletet tart Óbe­
csén, délelőtt 9 órakor a szokott 
helyen az óbecsei reformátusoknak s 
az óbecscn állomásozó fegyveres erő 
református tagjainak.

vojcvics Milán Jcmena (Horvátor­
szág, Sidi j.) Volarcv Lázár Szabad­
ka (v. Bléd u ), Kanyó János Kcve- 
vára (Kovin •— Bánát). Kérem a ne­
vezetteket. hogy értesítsenek az ok­
mányaik átvételéről. Czirfusz Ká­
roly nyug. tanító.

az ember hetenként legalább egy­
szer. reggel felkeléskor, egy pohár 
természetes »Ferenc József« keserű- 
vizet igyon, mert ez a gyomrot és 
a beleket alaposan kitisztítja és az 
egész, anyagcserét előmozdítja. Kér- 

1 dezze meg orvosát!
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Kitűnően sikerült 
az óbecsei honvédnap

4 lakosság lelkesen ünnepelte 
a honvédeket

Az óbecsei honvednapot szómba 
ton tartották meg óriási sikerrel, 
többezer főnyi közönség jelenlété­
ben. A község utcái ezalkalommal 
zászlód iszbe öltöztek. Péntek este 
zenés takarodó, szombaton reggel 
zenés ébresztő volt. Délelőtt 10 óra­
kor tábori mise volt a sportpálya 
mögötti térségen. A háromnegyed 10 
orakor érkező Plat thy Pál táborno­
kot a tisztikar és a község vezetői 
fogadták. A tábori misére felvonult 
az Óbecsen és környékén állomáso­
zó valamennyi fegyvernem. A tábo­
ri misét Petrányi Ferenc apátplébá­
nos celebrálta, zöldgalyakkal díszí­
tett tábori oltár előtt, a misén a ka­
tonai zenekar egyházi szerzeménye­
ket adott elő.

A tábori mise után vitéz Róna 
Miklós őrnagy

felolvasta a dicséretet nyert tisz­
tek és honvédek neveit. |

Ezután Berecz Gyula főjegyző a 
nap jelentőséget méltató gyönyörű 
beszédet mondott, melynek kereté­
ben dr. Zelenay Miklós községi bí­
ró neje feltüzte a gyalogezred zász­
lójára a község által adományozott , 
gyönyörű himzésii szalagot, amelyen 1 
a következő felírás állt:

„Óbecse visszatért, 1941 április 
12“.

Ezután a csapatok a sportpályán 
át diszmenetben vonultak el Platthv 
Pál tábornok előtt.

A diszmenet káprázatosán szép 
látványt nyújtott,

a megjelent közönség kitörő tapsok­
kal köszöntötte az egyes fegyverne­
mek felvonulását.

Délután öt órakor kezdődött a ka­
tonai sportünnepély a sportpályán, 
hatalmas közönség jelenlétében. A 
műsort a katonai zenekar nyitotta 
meg a Himnusszal, ami után a Vi­
gyázz! kürtjeire a gyalogosok sport­
százada puskagyakorlatokat muta­
tott be, utána a tüzérosztálv tiszt­
jei bemutatták a »gyaloglépést«. A 
gyalogezred sportszázadának szabad- 
gyakorlatai után vegyesstaféta kö­
vetkezett, ami után a tüzérosztály 
csoportos vadászugratást mutatott 
be. Ezután a gyalogosok sportszáza­
da csési gyakorlatokat, a tüzerosz- 
tály lövegkarusszcl-t mutatott be. A 
tüzérosztály altisztjeinek »Virágszü­
ret «-e után egy harckocsi szakasz 
mutatványa következett, majd a 
sportszázad gúlát mutatott be. A 
műsort a katonai zenekar a Hiszek­
eggyel és a Rakóczi-indulóval zár­
ta be

A közönség további szórakoztató- 
sara a sportpályán jótékonycélu sál | 
rakat állítottak fel az egyesületek, 
vmelvekbon ételek és italok voltak I 
kaphatók. Ikersátrat állítottak fel a 
Magyar Népkör. Gazdakör. Kisgaz­
dakor, Alsóvárosi Katolikus Kör 
sátrat állított fel a Jótékony Szerb 
Nöegvlet is. A Jótékony Magyar 
Vöogvlet egv tiszai uszályon állítot­
ta fel sátrát A közönség a legjobb 
hangulatban zeneszó mellett szóra­
kozott az esti órákig és

felejthetetlen emlékekkel távo­
zott el az ünnepélyről.

\ sátrak jövedelméből és a sport­
ünnepélyen árusított műsor eladá­
sból befolyt tiszta jövedelmet a 

Vöröskereszt Egyesület céljaira for­
dítják.
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Honvédnao Zomborban

Kttünűen sikerült a műsor és a táncmulatság
Magyarország többi városaitól el- 

t.éiölog Zomborban szombaton meg­
tartották a honvéd ünnepséget és a 
város lakossága ez alkalommal elő 
szőr ünnepelte felszabadító vilé­
hon védőinket. Az idő is kedvezett 
az ünnepély megtartásának, mely­
hez hasonlót még alig látott Zom - 
bor lakossága. Már hetekkel előbb 
lázas készülődéssel folytak a kii - 
lönböző próbák, úgy a honvédség, 
mint a felkért zombori szereplők 
között. Szombaton már a kora dél­
utánt órákban nagy tömegek verőd­
tek össze s gyalogosan, kocsin, 
autón igyekeztek a Csonoplyai ut 
végén levő lóversenytérre.

A honvédség igazi magyaros 
vendégszeretettel fogadta a 
zomhori magyarságot <*s ki­
tűnő műsorral szórakoztatta.

Az ötletes, fordulatos és eredeti 
műsor mindvégig rendkívül élveze­
tes volt s a közönség hálás, hosszan- ! 
tartó ünneplésben részesítette a | 
közreműködő honvédséget és a töb- I 
hí szereplőt. A dicséret elsősorban 
a 18. gyalogezred zenekarát illeti. 
Részben magán szám nival, részben 
pompás kíséretével i

kifogástalant nyújtott s méltón 
megérdemli a dicséretet.

A --Hiszekegy- elhangzása után a 
honvédség hangszórón ál köszöntőt - 
te a közönséget. Az ünnepség 1. 
pontja szabad gyakorlat volt. ame­
lyet Szabó százados vezetésével tö­
kéletesen mutatott be a 18. gyalog­
ezred I. zászlóalja. Nagy tetszést 
aratott a szabályos rendben felsora- 
kozó hatos fogattal vontatott tü-; 
zérség, a nehéz c- mösszehordó 
ágyuk felvonulása A közönség per- I 
eckig ártó tapssal honorálta a 18. ' 
gyalogezred legénysége által bemu-, 
1 tott zártrendü gyakorlatot. Kitö-j 
rö tapssal fogadta — különösen a 
kerékpározó közönség —, a 18'I. 
gyalogezred kerékpáros karusszel­
jét. Ezután tréfás lovas bemutatók 
következtek. A szal-.gtcpés izgal­
mas játéka, valamint a nyergeiési 
verseny óriási tetszést aratott. Nagy 
derültséget keltett a nyergei ési 
verseny, melyben

a huszárok mutatták h" ügyes­
ségüket.

A nyergeién versenyt .az nyerte 
meg, aki a legrövidebb időn belül 
a mognvorgolt lóval az fi zászlócs­
kát kigvóvonalban megkerülte.: 
majd lenvcrgelt. megette az oda- 
kószitett lekváros kenyeret, szőrén , 
visszaült lovára, visszanyargalt a 
kiindulási pontra, kiitta az üveg | 
sört. ismét visszavág' atott előbb: 
helyére, felnyergelte lovát szabály­
szerűen s visszatért az indulási 
pontra Nagy derültséget váltott ki 
a lekváros kenyér elfogyasztása, 
amikor a sietés hevében úgy a lo­
vas, mint a ló nyakig lekváros lett. 
A következő szám a Zombori Ma­
gyar Iparos dalárda három népdala 
volt, amelyet, a férfikar adott elő 
Király László karnagy vezényelte 
az Ákom Lajos: -Sej, haj, gyöngy­
virág« kezdetű dalt, Hongén Má­
tyás—Deménv Dezső: »Klagenfurti 
kaszárnyában« és Szigeti Sándor: 
»Az én rózsám« kezdetű dalokat ve­
zényelte. Ezután következett 

a műsor kimagasló száma a 
Jelenet a katona-életből« 

címmel, amelyet a korszerű híradó­
eszközök bemutatásával adtak elő. 
Hernády István főhadnagy, rádiós­

tiszt vezetésével percek alatt felni 
litották a rádió adó- és vevő-állo­
másokat. kábelt húztak, telefonve­
zetéket erősítettek s a rögtönzőit 
stúdióból ott a helyszínen közvetí­
tették tökéletesen a müsorszámot. 
A leadásra kerülő szám: »Történél 

mi kép Virágvasárnaptól -Husvét 
vasárnapjáig-. amelyben Bányait 
zédes (?), a hirpropaganda tisztje, 
ügyesen és szivet megrázóan álli 
tolta össze

a honvédség készülődését, har­
cát és végül dicsőséges bevonu­

lását a Délvidékre.
A korszerű kis hangképei előadás, 
szavalat és énekszámok tették vál­
tozatossá. A honvéd énekkart s a 
zenei vezetést vitéz. Bode Farkas 
őrnagy végez1 e nagy hozzáértéssel. 
A honvéd énekkar a szebbnél-szebb 
katonanótákat énekelte, majd in­
dult a vonat, Bajáról megjöttek a 
XII honvédek a felszabadult Dél­
vidékre. Itt énekelt szép iskolázott 
hangján Gromilovics Klári és Rum­
ba ck Piriké. Nagy sikert váltott ki 
Liebhi-.rdt Éva szavalata, aki a Dél­
vidék nevében köszöntötte a dicső 
honvédséget a Honvéd köszöntőé­
vel. Utána a zombori horvát »Mi- 
rolvub egyesület táncosai bemu­
tatták nemzeti táncaikat. Szünet 
után tréfás ügető verseny követke­
zett. amelyet színén a huszárság 
mutatott be talyigás kocsival. Nagy 
tetszést aratott a járőr-ugratás aka­
dállyal. Utána nemzeti táncok be­
mutatásával aratott nagy sikert. 
Stilizált magyar táncot s a Lelkes 
magyar toborzót mutatták be, 
amelyben a szóló táncot Német 
Ilonka járta igen kecsesen. A cso­
port táncosai: Tripolszki Ilona és 
Gizi, Gornor Erzsébet, Pillér Edit. 
KVausz Auguszta. Német Edit. 
Györgyi és Lón ka. Csapó Zita és 
Manci. Littvay Piri, Lett Teri. Ké- 
ménczy Piri, Partiics írónké, Horn 
Teri, Zsuffa Manci. Szélinger Kató. 
Spitzer Zsuzsa. Taubncr Olga és 
Rumbach Piroska legényei: Hon 
László, Kovács Gáspár, Timpaucr 
Gyula. Müller János. Püspök Jó­
zsef, Kálmán Imre, Tripolszki Béla 
és Zoltán. Tancer Lajos, Littvay 
László I. és II Spitzer István, Zi- 
dárevits Mihály, Kraszulya Károly. 
Krausz. András. Pekánovits István. 
Staller István, Német Géza, Moró 
János és Budimác N. voltak. Az 
élvezetes műsor befejező száma a 
»Harci játék volt. amelyet a hon­
védség mutatott he. természetesen 
vak töltéssel. A feladat, gyalogos 
támadás erőd ellen tüzérségi előké­
szítéssel. Szabályosan ködbe bur­
kolták a gyalogságot, majd megszó­
laltak az ágyuk, a kézigránátok, 
robbantak a lövedékek, kattogott a 
géppuska és golyószóró, végül is a 
gyalogság elfoglalta s szétrombolta 
az erődöt, amit rakéta jelzéssel adott 
tudtuk

A közönség lelkesen megtap­
solta a közreműködőket.

Este 10 órai kezdettel periig nagy­
sikerű fényes bált rendezett a hon­
védség a Vadászkürt szálló nagy­
termében. A kitűnő hangulat és 
tánc a reggel órákig tartott.

Légi ényelmesebb 
szálloda Szegeden a

— Iskolai záróünnepély Ráesföld- 
váron. A szülők és érdeklődők ha­
talmas tömege jelent meg a hosszú 
idők óta első magyarnyelvű iskolai 
záróünnepélyen. Az ünnepély a va­
súti ligetben, szép időben folyt le, s 
a tanulók nagyrésze magyarruhában, 
leventesapkában jelent, meg. ami na­
gyon kellemes és szép látványt nyúj­
tott. Az ünnep a magyar Hiszekegy 
elének lésével vette kezdetét. Utána 
az ovodások. majd az egyes osztá­
lyok fiú és leány tanulói adtak elő 
hazafias énekeket és költeményeket 
Nagy tetszéssel fogadta a közönség a 
felsőosztályu szerb nyelvű tanulók 
énekét: szép kiejtéssel, helyes hang­
súlyozással adták elő Édesanyám ha 
bejön Egerbe kezdetű magyar dák. 
Az ünnepély végén fölhangzott a ma­
gyar imádság s utána Hegedűs Vin- 
cze igazgató intézett rövid beszédet 
a tanulókhoz, figyelmeztetve őket a 
szünidei kötelességeikre, a szülőket 
pedig arra. hogy a nyári nagy elfog- 
latságuk me lett is fordítsanak gon­
dot gyermekeik testi és lelki fejlődé­
sére.

Évzáró iskolaünnepély Bácskos- 
suthfalván. A bácskossuthfalvai 
tantestület vasárnap délután a 
Polgári Kaszinó zsúfolásig meg­
telt nagytermében tartotta meg 
ez évi iskola-évzáró ünnepélyét, 
melynek mindegyik száma kivétel 
nélkül az igazi, magyar öntudatos 
ifjúság tehetségét dicsérte. A Ma­
gyar Hiszekegy hangjai vezették 
be az ünnepélyt, majd Boza Lajos 
iskolaigazgató üdvözölte a nagy­
számban megjelent szülőket és 
gyermekeket. Ezután Dudás Má­
ria a »Magyar imádság«-ot, Sólya 
Erzsiké pedig a »Forgasd a törté­
net könyvét« cimü költeményt 
szavalta igen jól. Kovacsits Antal 
tanító vezénylésével elénekelték 
tanítványai a »Nyugosznak ők, a 
hős fiák«, a »Fel, fel vitézek« és 
»Szabadka, Zontbor, Újvidék« in­
dulókat. Ezután Búzás Laura taní­
tónő rendezésében a Virradat ci­
mü hazafias dalt adták elő. Szige­
ti Esztike elszavalta Magyaror­
szág töviskoszoruja cimü igen 
szép költeményt, majd egy humo 
ro= kis jelenet következett Hol 
teremnek a jó falatok címmel, 
amelyen a nagyszámú hallgatóság 
igen sokat mulatott, majd Kova- 
csits tanító vezénylésével Kalász, 
kalász és Elhangzott a szó, majd 
végezetül a Himnusz hangjaival 
fejeződött be az ünnepély.

Magyar—német szerzői jogvé­
delmi egyezmény. Az 1940. év no­
vemberében aláirt magyar-német 
közös egyezmény az irodalmi és 
művészeti müvek védelmére, mely 
egyezményt időközben ratifikál­
tak, 1041 augusztus 0-án lép élet 
be. Az egyezményben Németor­
szág és Magyarország abban álla 
podtak meg, hogy a két ország 
irodalmi, művészeti, tudományos 
és fényképészeti müveiknek szer 
zői ugyanazokat a jogvédelmeket 
élvezik, mint a belföldi szerzők.

— Drága szállodavendég. Egy
Los Angeles-i filmszinésznő arcát 
egy kaliforniai luxusszállodában
megcsípte egy poloska. Mivel a 
színésznő a poloskacsipés követ­
keztében a filmfelvételeken m'- 
hány napig nem vehetett részt, a 
szállodaigazgatóság kénytelen volt 
neki 10.000 dolláros kártérítést fi­
zetni.



1941 J1TT.W1S 2 7.

Közgazdaság
--------•--------

ü? vezetőséget választott 
a topolyai Gazdakör

\ Gazda-otthon átalakítási mun­
kálatait me«; a nyár folyamán 

befejezik

\ topolyai Gazdakör vasárnap 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tar­
tott a tagok nagy érdeklődése; 
mellett. A közgyűlést Mikuska 
Atilláiv elnök nyitotta meg, beje­
lentette, hogy Bén is István alel- 
nok-t itkár a jmiius lö-i választ - 
,.,-ínvi ülésen lemondott és mivel i Bajnoksága mérkőzést játszottak le. 
aZ alapszabályok szerint az uj a]., Délelőtt a stadionban a Csantavén 
elnököt és titkárt a közgyűlésnek : AK mérkőzött meg a Iorckvcssc-. 
kell megválasztania, ‘

Szabadkán is bíréverés volt vasárnap
Meg lepelesett a vnsámiipi HR mórfiöxésefien

Szabadkán vasárnap öt Hazatérés

az egész vezetőség benyúj­
totta lemondását

t; ezel alkalmat ad a gazdatársa­
dalomnak, hogy a Gazdakörre há­
ramló nagy munka elvégzésére a

amelyet
2:1 (1:0) arányban megvert.

A II, félidő 28. percében nagy bot­
rány tört ki: A Törekvés Vig nevű 
játékosa arculütötte Masirevics já­
tékvezetőt, aki előzőleg kiállította a

vezetőségbe az arra legérdeme- i Törekvés egyik játékosát. A játék- 
M'hhcket válasszák meg. A köz- vezető ezután fegyelmezetlen maga- 
gx illés a lemondott vezetőségnek tartása miatt még három Törekvés 
egyhangúlag megadta a felment- játékost áhított ki. A rendőrség le 
vényt, majd korelnökké Tölgyes-1 akarta tartóztatni Vígét, a játékve- 
sv Pétert választották meg, aki le- zető azonban megszökött. Az ügy az 
vezette a titkos szavazást, amelv- í MLSz elé kerül 
nck eredményeképen a Gazdakör 
uj vezetősége a következő: elnök j 
Mikuska Mihály, alelnök Vojcsena:
Lajos, titkár Sulyok Lajos, könyv- A SzAK megérdemelten győzőt 
táros Halácsi Pál. pénztáros Péter 
Lajos, háznagy idh. Tóthisaszegy 1, egyenrangú e 
Hván. A választmány tagjai: idh. | idöben a KAFC összeroppant 
Csifcsák József, Dudás Mihály,

Futball- er ed mén yefi
Zombor: Sport—MTE 4:0 (1:0),

bajnoki, játékvezető Misák.
Magyarkanizsa: Szabadkai VAK— 

MSC 12:1 (7:1). bajnoki.
Topolya: Topolyai SC—Bécsieké­

it hegy 12:1 (5:1), bajnoki.
Ujverbász: Dulcisz—Kulai AFC 

5:0 (1:0), bajnojei.
Bezdán: BSE—Zombori TK 12:2 

(5:1), bajnoki.
Ba jmok: BAK—Apatini SK 4:1

(2:1), bajnoki
Óbecse: Bocskai—Kishegyes 11

(1:0). bajnoki.
Ókér: Bocskay—Nádalyi Pannónia 

7:0. Barátságos mérkőzés. Élvezetes 
szép játékban volt része az Ókéri 
közönségnek. Kár. hogy a közönsé­
get nem értesítették arról, hogy a 
szegedi honvéd fiuk is vendégszere­
pelnek a mérkőzésen A három sze­
gedi fiú gyönyörű játékot mutatott. 
A gólokat Zenta (1), Iván (1) Zeck- 
mciszter (1) rúgták a további gólo­
kat Zeckmciszter tizedes mértani 

! pontosságú sarokrúgásaiból Vuko- 
Erös küzdelem, amely az első fél- szávlvev Gyóka fejelte. Zentai hát­

ul oben nem vezetett eredményre. A £s Bán Miska középfedezet íá-
második félidőben mindkét csapat radhalatlanul rombolták a Pannónia 
két-ket gó t ér cl érdekes, hogy Kólratörési kísérleteit Földesdi ka­
in ind a négy go a kapusok hibája- pus nagyszerű védése is hozzájárult 
ból esett. a győzelem kivívásához.

óbecse: Bocskay-Kishegvesi Bocs-

SzTC—MTE 2:2 (1 ti) 
Játékvezető: Bőgni csőr

Az eredmény nagy meglepem, 
mert mindenki az. SzTC nagy gól­
arány u győzelmére számított. A mér­
kőzés egyébként szép sportot nyúj­
tott. Bognizsár jól bíráskodott.

ZENTAI AK—S/FFC 2:2 (0:0) 
Játékvezető: Fognicsár

SzAK- -DÉLVIDÉKI KAFC 6:2 
Játékvezető: Miliők

(2:1)1 BÁCSKA—SPORT Jé! (1:1) 
Játékvezető: Nex t rkle

liter Antal, Faragó Ferenc (Dahn- 
csi), Faragó István, «isimre Ká­
roly. Ftirsztner György, Kisfercnc 
Károlv, ifi. Misinszkv Péter, Péter 
Mátyás, Péter András, Tomik Já­
nos, ifj. Tóthisaszeghv István és 
Tölgvcssv Péter. Póttagok: Becs­
ke v Gergely, Győri Ferenc, Nagy 
Sándor, Ozorák Károly és Siska 
Mihály. A felügyelőbizottság tag­
úi: Csifcsák Károly, Fontánvi 1st - 
vám és i 'dvardi Lajos. \ sertéste- ] 
nvésztő szakosztály elnöke: Pata­
ki Boldizsár, a lótenyésztési szak­
osztály elnöke: Hajtman Ferenc, a 
szarvasmarha ten vésztő szakosz-
tá.lv elnöke: idh «isimre Károlv, 
n szervező- és kulturszakosztálv 
elnöke: Tóthisaszeghv Ferenc, a 
vigalmibizottság elnöke: Vojcsena 
Mihály.

\ választások után Mikuska Mi­
hály elnök az uj vezetőség nevé­
ben megköszönte a közgyűlés bi­
zalmát és felkérte a gazdatársa­
kat, hogy

mindannyian viseljék szivükön 
a Gazdakör ügyét,

akkor siker fogja koronázni mun­
kájukat. Ezután a Gazda-otthon 
átalakítási munkálatainak leveze­
tésére bizottságot választottak, 
amelynek tagjai Mikuska Mihály, 
Dudás Pál, Péter Lajos, Vojcsena 
1 a jós, Fürsztner György és Varró 
Péter. A Gazda-otthon céljaira 
megvett főutcái ház átalakítási 
munkálatait a bizottság

még a nyár folyamán befejezi, 
hogy mielőbb átadható legyen 
rendeltetésének a Gazda-otthon. 
Mivel a tárgysorozat ezzel ki is 
I riilt, Mikuska elnök bezárta a 
I /gyűlést.

A délután folyamán n Gazdakör 
L.gjai társasgépkocsin bejárták a 
határt és megszemlélve a gaboná-, 
kát, megállapították, hogy hn ele- f 
mi csapás nem éri, kitűnő termés 
várható. 1

KAFC csak az. első félidőben vö t eldöntetlen eredménye igazságos. A 
llenfelc. A második fél gólokat a Bácska részéről Demeter 

a (2) és Horváth, a Sport részéről Sa- 
SzAK teljesen uralta a mezőnyt mu. Horváth II es Beszédes 'ölte.

--------------------- « « «(11J11 >» » »------------ --------

B ÁCSI EKE 1E-

kay 1:1 (1:0). Vezette Gaál A Ha­
zatérés bajnokságért folyó küzdelcm- 

A nagy érdeklődéssel várt rangadó ben a három tartalékkal játszó hazai
csapat váratlanul leadott egy pon­
tot A vezetést az első félidő 27. per­
cében crte el a becsei csapat, ami­
kor a kishegyest csapat 11-est vétett.

BIRÓKÜLDÉS
A HOLNAPI MÉRKŐZÉSEKRE

A Hazatérés Bajnokságának újvi­
déki csoportjában holnap, csütörtö­
kön délután ismét bajnoki forduló 
lesz. A műsoron szereplő négy mér­
kőzés beosztása, a játékvezető fel­
tüntetésével. a következő:

Bácsföldvár: BAK—Tenenni TC. 
Popovics Csátó.

TAPOLYAI SC-
HEGY1 SE 12:1 (5:1)

Hazatérés bajnokság. Játékvezető : 
Dobsinszky. A két csapat a követké­
zé felállításban játszott. Topolya: 
Hulala. Kerekes, Cckus. Ripcó. Gu­
ba, Lőrinc. Bcnda. Tóth I, Rind, 
Turay, Tóth II.

A TSC állandó fölénye jellemezte 
a mérkőzést. A gólokat Rind (3).

A gólt Milovánov rúgta. A hegvesi- 
ek a második félidő 11. percében 
egyenlítettek Moldvav révén. Az 
óbecsciek nagy erővel küzdöttek a 
győzelemért, azonban a pompásan 
védekező vendégcsapat mindvégig 
résen állt. A hazai csapatból Királyi. 
Radits ( Milovánov, a vendégek kö­
zül Horváth II. Acs I. és II. Budai 
és Kurin tűntek ki. Gaál biró ki­
sebb hibákat eltekintve, jó volt

Újvidék: UAC—Petrőczi SC Húsz-1 Tóth II (2), Tóth I (2), Turay (2) és 
ka. UFC—Duna Tamas és Törekvés! Lőrinc (1) lőtték és a BSE két ön-

\ MAGYAR VÍZILABDA

—UVAK Dobsinszky.
Az újvidéki mérkőzések színhelye 

az UAC-pálva.

HAZATÉRÉS BAJNOKSÁG

I. csoport:

gólt vétett. A feketehegyi csapat be­
csületgólját Józsa lőtte A BSE fel­
állítása: Pál II. Bclik. őri II. Feke­
te II.. Kasza. Fekete I. Pál I. Tarkó 
1. Szilágyi. Józsa, Tarkó I. A biró jó 
volt.

1. SzVAK 3 3 0 n 33:1 6
2. SzAK 3 2 1 0 13:4 5
3. SzTC 3 1 2 0 7:4 4
4. Magyark. SC 3 1 0 2 7:16 2
5. MTE 3 0 1 2 3:20 1
6. Dólv. KAFC 3 0 0 3 2:20 0

II. csoport:
I. Zentai AK 3 1 2 0 9:4 4 1
22. SzAFC 3 1 2 0 6:5 4 1
3. Sport 3 1 2 0 7:6 4|

—5. Bácska 3 0 3 0 6:6 3
—5. Csantaveri AK 3 1 1 1 4 4 3

6. Törekvés 3 0 0 3 2:9 0

III. csoport:

1. Bezdán 3 2 1 0 264 5
2. Sport 3 2 1 0 11:4 5
3. Apafin 3 2 0 1 20:6 4
4. Bajmok 3 2 0 1 8:7 4
5. ZTK 3 0 0 3 5:23 0
6. MTE 3 0 0 3 0:26 0

Réwitt sf?ert#ir*/t

BAJNOKSÁG Ál. L.ÁSiA:
1. MAC 6 5 1 0 32:2 11
2. BSE 5 3 0 0 29:7 a
3. FTC 5 3 0 0 25:9 8
4 UTF 4 3 1 0 30:4 7
5. III. kér. 2 2 0 0 8:5 4
6. MTK 5 1 0 4 9:24 2
7. SzVSE 5 0 0 5 7:39 0
8. BEAC 3 0 0 3 3:21 0
0 TSC 3 0 0 3 3:21 0

10. NSC 2 0 0 o 0:12 0

IV. csoport:

1. Dulcisz
2. Bocskai
3. Topolya
4. Kishegyes í
5. Kulai AFÓ
6. Bácsfeketehcgy 3 0 0 3 4:31 0

3 3 0 0 18:3
3 2 0 1 16:3
3 2 0 1 17:5
3021 46
3 0 1 2 2:13 1

A Nagyváradi AC, az NB legújabb 
tagja, vasárnap zászlóavató ünnepsé­
get rendezett, amelyen többek közt 
dr. Prém Lóránt, az OTT elnöke is 
megjelent.

A magyar vízilabda-bajnokság va-1
sárnapi elsőosztályu eredményei: j
MTK—SzVSE 5:4. III. kerület—TSCI juna 1941 god., a da bi se uklonűe 
5:3 és MAC—FTC 1:1. Az utóbbi: eventualne nesuglasice, saopétavam.

ZABRANJEN JF PRIJF.M RADIO- 
FMISIJA NEPRIJATEL.JSKIH 

STANICA!

NAREDBA
U produzen ju moje na red be od 26

mérkőzésnek 2.200 nézője volt a 
Nemzeti Sportuszodában

A Margitszigeten xasárnap jólsi­
került uszóversenyt rendeztek. A 
100 m. gyorsuszásban Körösi 1 perc 
0.6 mp. alatt győzött Eleméri előtt, 
a 200 és 400 méteres gyorsuszásban 
Tátos győzött.

Bolognában az olasz-német atléti­
kai viadal első napján 48:36 az ered­
mény Németország javára A 400 m 
síkfutást remek küzdelem után Lan- 
zi nyerte (47.1 mp) a világrekorder i 
német Harbig előtt (47.2 mp).

Nagyvárad: NAC—Gamma 3:0
(1:0), barátságos.

da sluSanje tuzemnih vesti u javnim 
lokalima nije zabranjeno do 9 éaso- 
va na veder.

Zabranjujem prijem radioemisija 
neprijatcljskih zemalja. a öve ne sme 
niko sluSati ni u svomc privatnom 
stanu.

Uputio sam poHcijske v'asti, da 
najstrozije kontroHäu izvrSenje öve 
moje navedbe. a da protiv lica koja 
se hu du o ístoj ogresva odmah po- 
krene kriviéni postupak.

Újvidék. 30 juna 1941.
vitéz Bayor Ferenc s r.

kr. ug. General 
vojni komandant grada
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ft Délvidéken is 
iulius 6-an térnek át 
a jobboldali hajtásra

Újvidék tiij. város katonai pa­
rancsnoksága a következő hirdet­
ményt bocsájtotta kV 

Közlöm a város lakosságával, 
hogy július hó 6-án, hajnali 3 órá­
tól kezdve az egész ország áttér a 
jobboldali forgalomra Budapest és 
környéke kivételével.

Szigorú alkalmazkodás vegeit a 
kővetkezőket rendelem: addig, mig 
a járművezetők és a gyalogjáró kö­
zönsége az uj rendet megszokja, jú­
lius 6-ától 12-ig mindennemű jármű 
vezetője fokozott gondoskodással őr­
ködni tartozik a közúti forgalom uj 
rendjére, ezzel kapcsolatban sze­
mély és vagyonbiztonságra.

Mindennemű személyszállító gép- j 
jármű e határidőn belül a város te- ' 
mieten legfeljebb 20.

hiányzik, kizárólag az előzetes ár­
megállapítás után kerülhetnek for­
galomba. E nélkül forgalomba ho­
zott árucikkek forgalombahozóival 
szemben az árdrágilási bűnvádi el­
járást haladéktalanul meginditta- 
tom.

3. §.
A jelen rendelet azonnal hatályba 

lép.
Újvidék. 1011. julius l.

vitéz BAYOR FERENC s. U 
m. kir. honvéd-tábornok 
városi katonai parancsnok.

-------------- -------------------------------

Pecenje pekarskog 
peciva, vískeve brasna, 

psenice i raza Ireba 
pgnudili

Vojna komanda grada Újvidék iz- 
dala je objavu po pitanju pecenja

APRÓHIRDETÉSE:
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó lő fillér, vastagbetüs 25 fill.
A legkisebb apróhirdetés ára 1 pengő 50 fillér. Hirdetéseket a más- 
napi lapra déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet

terheli.

AMATŐR-KÉPEK szakszerű és 
gyors kidolgozása. Nagyobb rende. 
lésnél árengedmény. FOTO ANNy 
műterem, Újvidék, Hitler Adolf, 
utca !).

LEVELEZÉS
RLBÓ! Minden úgy lesz, ahogy 

megbeszéltük. Nagyon meg vagyok 
elégedve. írjál! 5314

ÁLLÁST KERES ELADÓ
FÖZNITLDÓ bejárónő állást ke 

rés. Rózsátié, Újvidék, Petőfi Sán-1 
dor-utca 59.

KERESLET

1 pekarskog peciva í o ponudi viskóvá gépjármű pedig legfeljebb 10 km ^
óránkénti sebességgel közlekedhc- psenice, razi i brasna, a koja giasi. 
tik. Lófoga tu jármüvek a város leg- j Naredujem, da pocev od 1 juta 
forgalmasabb utcáin csak lépésben.’ Q g pa do'daljeg naredenja pekari

mogu samo jednu vrstu pekarskogkerékpárosok pedig lecsökkenteti 
sebes• éggel közlekedhetnél;.

A gyalogjáró közönsége gondosan 
őrködjék a közúti és gyalogjáró 
rendjére Mindennemű gyalogjárón 
való csoportosulást, mely a gyalog­
járó forgalmát akadályozná, eltil­
tok. Egyben pedig felhívom a kö­
zönséget, hogy a villamosokon, autó­
buszokon való fel ón leszállásnál sa­
ját. testi épségére gondosan ügyel­
jen. A M. kir. rendőrség Újvidéki 
különítményét utasítottam. hogy 
a közúti forgalom zavartalan lebo­
nyolításánál fokozottabban őrködje­
nek és a gyalogjáró zökkenésmentes 
forgalmát biztosítsa. Egyben utasí­
tottam a különítményt, hogy a vond 
ellen vetőkkel szemben a legszigo­
rúbban járjon cl.

vitéz Bayor Ferenc s. k. 
m. kir. honvéd tábornok 
városi kát. parancsnok.

—««<(||)||>>»>—-----------

Az árrögzifés utáni

TÖKÉLETES MAGYAR GYORS­
ÉN GÉPÍRÓT (NŐT) keresünk. Irá-1 
sós ajánlatokat (gyorsíró) jeligével a 
kiadóhivatal továbbit. 5039

VENNÉK uj házat Újvidéken, 20— ; 
30.000 pengő értékben. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5280

FÜSZERÜZLET BERENDEZÉS
5289' teljes felsezrelcssel, 140 fiókos áll- 
m|H vánnyal olcsón • eladó. Bővebbet: 
jjlll Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 60.

5124

KÜLÖNFÉLE
AUTÓGUMIT. 16—500—600, ven­

nék. Pázsitnál György, Dunagálos.
VASESZTERGÁLYOSOK AT és

rézöntőt keres Szerszámgyár, Ujvi- fíyapjuból éfi vattából.
dék, Petőfi-utca 91.

FIATAL LAKATOS segédeket fel- Házakhoz is
vesz f ,en 
utca 40.

István, Újvidék, Szondi-
5143

peciva peci, a to su vodene zemicke 
od belog brasna u tezini, kao sto ,jc 
to vec ranije odredeno. Pecenje i 
prodaja svakog drugog peciva sma- 
tra se kao prést up, a poéinitelji bice 
strogo kaznjerü. Némám nista protiv 
toga, da se jedan deo vodenih ze­
ro ic ki prodaje u zasecenom i poso- 
Ijenom obHku.

II. S obzirom na siromasnije gra- 
danstvo, neopskrbljeno svakidasnjim 
hlebom, a da bi mu se obezbedila po- 
trebna kolicina, pozivam stanovni- 
stvo grada Újvidék, da svoje visko- 
ve u psenici, razi, kao i psenicnom 
ih ráznom brasnu ponudi gradskom 
aprovizacionom zvanju na otkup.

Za lihe u psenici iti razi svaki je 
duzan u celini ponuditi na otkup, 
bez obzira, da li su iste prijavljene 
ili ne, med útim izuzetak cine rad- 
nici zetelci.

Trgovci mogu zadrzati svoje zah- 
uI cikkek bejeieíése he u psenicnom ili ráznom brasnu,

a11 ih m°Su samo u vrlo ogranicenoj1 keres'°k S" Milosev" Ivkov, kender 
Újvidék thj. város katonai pa- meri prodavati; pekari i ugostitelj- gyár gztapár. 5311

rancsnokának 54V941. számú rende- i ske radnje mogu takoder zadrzati u ——1------------- -----------------------------
léte a háborús gazdálkodás követ-1 celosti njihove zalihe u brasnu, ali j FIATAL IRODAI MUNKAERŐT,
Vnv ! óhon termői 1 11 IfM nlíM* olrválli- • _ _ ___ a 1. „ __i

ELADOK használt ajtók és abla­
kok, kövezetnek cementlapok, 1 für­
dőkályha, mosdó, kisamotirozott vas­
kályhák. Hacker cukrász, Újvidék, 
Hitler Adolf-ut 7, Winkle-palota.

5326

ELADÓCIPÓ ÉS DIVATÁRU kereskedő
segéd állást, kei es. Címeket a Kiadó- j *>qq négyszögöl
hivatal továbbit. -’295 i ‘ ’ ... ,

Sisitka Pál. Bacsfoldvar.

lakóház öt helyiséggel, 
gyümölcsöskerttel.

5312

______ 2L mint régiek

PAPI, A N T készítek pehelyböl, 
Úgy újak, 

átdolgozását vállalom, 
megyek. Bulyovcsics

MEGBÍZHATÓ gyermektelen ház­
mestert azonnali belépésre keresek.

S Bővebbet: Újvidék, Hitler Adolf-u. 
11. * 5324

EGY 8-as számú »National« kassza 
megvételre kerestetik. Fruskagora 
b. t. Újvidék, Alkotmány-utca 1.

JÓMUNKÁS fodrásznőt azonnal 
felvesz »Anny« szalon, Újvidék, Al­
kotmány-utca 22 szám. 5310

Béláné, Újvidék, Magyar utca 53.

Dréher kekszek
teasütemények és különféle édessé­
gek szenzációsan olcsó áron Szántó 
János »Konzum« kávé és tea szak­
üzletében, Újvidék, II. Rákóczi Fe- 
renc-ut 2. Telefon 40—68. 5040

SZERB- és NÉMETNYELVŰ ira­
tok magyarra fordítását olcsón vál­
lalom. Cim a kiadóhivatalban. 5297

ELVESZETT szombaton délután a 
1 Petőfi- vagy II. Rákóczi Ferenc-ut- 

MLNK ASOKAT kendergyáramba I cában egy nöi arany karkötőóra. A 
SvingáscAaG ^ azonnali belépésre | becsületes mcgtaláló jutalom ellené­

ben adja le a rendőrségen. 5327

KITŰNŐ átszállítási eszköz újdon­
ságba ki volna hajlandó 5.000 pen-

vatalba kérünk.két az egyes üzemeli 1941. évi már 
cius hó 25. napjával történt árrögzi- 
tós után mint uj cikkeket állítottak 
oki.

1. §.
Elrendelem, hogy' minden üzem, 

feldolgozó vállalat az idényváltozá- 
sok; háborús gazdálkodás következ­
tében és a termelés esetleges átállí­
tása folytán 1941. évi március hó 25. 
napja után újonnan gyártott, készí­
tett árucikkeit, melyekre a szóban- 
forgó időponttal árbejclcntóst nem 
eszközölt — visszamenőleg és a jö­
vőben minden esetben bejelenteni 
és részletes árkiszámitás előterjesz­
tése mellett a városi katonai pa­
rancsnokság árszabályozási előadójá­
nál (Tözsdepalota fsz. 17. sz.) a fél- 
gyártmányok és segédanyagok ese- j 
tóben a továbbieldolgozás, mig a j 
kész gyártmányok esetében a forga

privatno kucanstvo mogu od svojih i 105 Spiller Lőrinc, Újvidék, Délvi-
zaliha za svaku osobu zadrzati 7 (se- 

I dam) kilograma i ovom kohemom 
! slobodno raspolagati, dók su duzni 
I preostaH deo pnouditi na otkup.

Vrste zita, raza i brasna namenje- 
no za ponudu, treba ukljucivo do 5 
jula o. g. gradskom aprovizacionom 
zvanju (palata berze( prijaviti, jer 
samo za ovo koHcinc ce biti ispla- 
cena danaánja prometna cena Pri­
javljene koUcine ce teretnim auto­
mobilima aprovizaciono zvanje pri- 
kupiti i odmah po preuzimanju ispki- 
titi.

Ja se nadam. da ée svaki gradanin 
grada sa razumevanjem prihvatiti 
öve moje gornje odredbe, te da ce 
mi. a u interesu opSte ishrano za

dék-utca 12.__ _________ _____________ ELVESZETT szombaton déli 12 és
BÁCSKA területére keresünk ügy- fó1 1 óra között a villamosban a 

noköket. Az alkohol szakmából Petőfi-utcában egy nagy nöi disznó- 
előnyben részesülnek. Ajánlatokat: | bőr táska pénzzel és fontos iratok-
»Alkohol« jeligével a kiadóhivatal 
továbbit. 5315

HASZNÁLT, de jó állapotban lé­
vő gyermek sportkocsit megvételre 
keresek. Cim a kiadóban. 5316

KIADÓ________ IUI

KIADÓ LAKÁS a város központ­
jában egyedülálló kertes házban 6 
szobás, teljesen modem, különösen 
alkalmas orvosnak vagy ügyvéd­
nek. Cim a kiadóban. 5085 I

PETŐFI (volt Vasút) utcában ki-1
......... - ------------- - y I ., , ... , , „ adó 2 szoba, előszoba, konyha, für-

iombahozatal előtt az úrmegálla-; ovn ne o í o ana n d ]u a o. •, ddszoba éléskamra és mellékhelyi- 
Pitó»t kérni tartozik. , t T do pojave hleba od nőve psenice,, ö] áUÓ összkomfortos lak£

svako pohitati u pomoc. . . ,. ’. mélykúti ivóvízzel, gazzal, uj, telje-
Ujvidék, 28 juna 1941 god. sen száraz, még nem lakott házban.

vitéz Bayor Ferenc s. r.: Bővebbet Hacker cukrásznál, Ujvi-
kr. ug. Genera1 dék, Hitler Adolf-ut 7, Winkle-pa-

vojni komandant. grada lota. 5325

2 §.

A jelen rendelet 1. §.-ában foglal­
tak szerint meghatározott cikkeknél 
molyoknál az 1941. évi március hó 
25. napjára vonatkozó rögzített ár

kai. A becsületes megtaláló jutalom 
ellenében adja le: Zolits József ügy­
védjelöltnél, Újvidék, Arany János- 
utca 10 sz. alatt. Esetleg postán is 
elküldheti. 5317

____ ;

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 30 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58
Laptulajdonos: André«' Dezső.

Előfizetés:
Egy hóra 4.— pengő
Vidéken egy hóra 3.— „
Három hóra 11.60 „
Vidéken három hóra 8.— ,,
Félévre 23.—• ,,
Vidéken félévre 16.—

Megjelenik naponta.

Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet w kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógépen, felelős nyomdavezető: Frank József.


